

# NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL

A néphadsereg felszabadította Dél-Korea kétharmadát (2 oldal). A földesiek begyűjtési versenyre hívták a megye községeit (3 oldal). A minisztertanács határozata: újabb győzelem (5 oldal). Arhalmozókat ítét börtönre a megyei bíróság (7 oldal).

VII. évfolyam, 170. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 július 25.

## Végig elsők leszünk a terménybegyűjtésben

Írta: BARCZI GYULA, a MDP megyei titkára

Mezőnk dolgozó parasztsága Pártunk útmutatását követve a fekete reakció, a kulákság és népünk más ellenségeinek szívós ellenállását legyőzve győzelemre viszi az aratás, cséplés, begyűjtés munkáját. A megye jelenleg országosan az első a terménybegyűjtésben. Dolgozó parasztságunk magáévá tette Pártunk útmutatását, magávé tette azért, mer tudja, tapasztalta az elmúlt 5 év alatt és nap, mint nap újra és újra meggyőződött arról: amit a Párt, amit a kommunizmus mondának, az helyes, az jó, az az ő érdekét szolgálja.

Felszabadulásunk óta most takarítjuk be a legszebb termést. De még szebb termést takarítottunk volna be, még több, még jobb kenyér került volna dolgozó népünk asztalára, ha még több dolgozó paraszt halgatott volna a Pártra, ha még határozottabban követtek volna a Pártot és még többen tettek volna eleget az elmúlt esztendőben a Párt által mutatott talajelőkészítő munkának, a tarlóhántásnak, időbeni vetésnek.

Dolgozó parasztságunk zöme követte a Pártot. A Párt útmutatása szerint készítette elő a talajt, végezte a vetést. Ennek következménye az idei dús aratás, mázsára mérheti dolgozó parasztságunk, mit jelent a Pártra hallgatni, de mázsára mérhetik azok a dolgozók parasztok is, akik nem a Pártra, hanem az ellenségre, a fekete reakcióra, a kulákokra, vagy ezek bérceire hallgattak, mit jelent a Párt helyett az ellenség simulékony, alattomos, álszenteskedő, gonosz célkitűzésű szavára hallgatni.

Drága árat fizettek ezek a dolgozó parasztok. De nemcsak ők, hanem mindnyájan drága árat fizettünk. Sokszor 3-4 métermázzsal kevesebbet termeltünk holandként a reakció által félrevezetett, talajmunkáját nem a Párt útmutatása szerint végző dolgozó parasztoknak. Megyei viszonylatban ez sokszor mázsát jelent, ennivel szegényebb a megye, sok ezer forinttal kevesebb a jövedelmünk, sok ezer forinttal kevesebbet tudunk beruházni. Mind azért, mert engedjük, hogy dolgozó parasztságunk egy részét az ellenség félrevezesse.

Ez tanulságként kell, hogy szolgáljon, úgy a félrevezetett dolgozó parasztok, mint mindnyájunk számára. Nem szabad megengedni, hogy ehhez hasonló eset megismétlődjen. Feltétlenül biztosítani kell először is a tarlóhántás maradéktalan elvégzését, jövő évi termésátlagunk ez évi fölé emelését. Ezen a téren nincs minden rendben. Megyénk jelenleg 45 százalékban végezte el a tarlóhántást. A behordást befejeztük, az az időjárás kedvező, használjuk ki a kedvező időjárást, végezzük nagyobb lendülettel a tarlóhántás munkáját. Rakjuk le jövő évi még dúsabb aratásunk előkészítő munkájának az alapját. Párt-, tömeg- és állami szerveink vezetői fokozott népszerű munkán keresztül tudatosítsák a tarlóhántás szükségességét és biztosítsák végrehajtását.

Hála dolgozó parasztjainknak, cséplőmunkásoknak, traktoristáknak és cséplést, begyűjtést elősegítő többi dolgozóknak, népmunkásoknak lelkes munkájának, viszonylag kevés cséplőnk ellenére is, gyors ütemben — egész kevés kivételtől eltekintve — szépen folyik a cséplés, egészségesebb ütemű a begyűjtés. Persze a reakció itt sem alszik. Az utóbbi napokban mind több esetben fordult elő, hogy azok a munkások, akik fejadagjukat megkeresték, ott hagyják a gépet. A reakciónak fáj a mi szép cséplési sikerünk, a munkások elvonásával igyekszik hátráltatni lendületes munkánkat. Az öntudatos cséplőmunkások feladata, hogy győzzenek meg ezek a munkások a helytelen magatartásukról, a hátrálásból származó veszélyről, a gyors cséplés-begyűjtés szükségességéről, arról, hogy a jó, gyors cséplés, a cséplőmunkás részéről legalább annyira hazafias kötelesség, mint dolgozó parasztságunk beadási kötelezettségének mielőbbi teljesítése. Válaszolja nekünk cséplőmunkásaink a reakciónak azzal, hogy még szorgalmasabban teljesítik feladataikat, még alaposabban kihasználják minden percet, még szélesebb tömegekben követik Párti János magyarhormogi, Jenei Elek tetőtleni cséplőmunkásokat. Párti János 14 vagonnal, Jenei Elek 13 vagonnal csépeit el egy héten. Válaszolja nekünk a jobb munkával, azzal, hogy meggyorsítják a cséplést, a dolgozó parasztok között végzett népmunkákkal megjavítják a begyűjtést, hogy minél hamarabb betakarítsuk népünk jövő évi kenyerét, és ezzel üssenek még nagyobb népünk ellenségeire.

Meg kell javítani a munkában hátulkullogó kis eredményt elérő gépeknél is a munkát — ez a kereszt szempontjából is fontos. — Segítsenek ezeknek a tapasztaltabb, szép eredményt elérő traktoristáink, gépkezelőink, legyen ez is egy versenyforma, ki tud nagyobb segítséget nyújtani a másiknak, a gyengébbnek. Targyalják meg a cséplő dolgozóival, hogyan tudnak nagyobb eredményt elérni, hozzák felszínre a cséplőmunkások nagyszerű tapasztalatait és hasznosítsák. Ott, ahol traktoristák, gépkezelők karöltve végzik a munkát, a cséplőmunkásokkal átbeszéljük a problémákat, közös erővel küzdenek a problémák megoldásáért, a nagyobb teljesítményért, ott érik el a legszebb eredményeket. Végezzék cséplőmunkásaink feladatukat karöltve, így biztosítsanak még nagyobb átlagot, fejezzük be a cséplési munkát minél hamarabb.

Begyűjtésben jelenleg országos viszonylatban elsők vagyunk. De még szebbek lennének eredményeink, ha egy pár lemaradt község, mint például Zsák, Berettyóújfalú, Hadház stb. nem rontanák megyénk átlagát. Minden községben, de különösen ezekben a lemaradt községekben fokozni kell a munkát. Be kell hozni a lemaradást. A lemaradt községekben a Párt már kiküszöbölhette volna a hibát, a baj az, hogy figyelmeztetésünk ellenére sem ismerte fel ezekben a községekben a Párt a begyűjtés jelentőségét, és így nem avatkozott bele kellően ebbe a munkába, nem mozgósította a Pártot, a tömegszervezeteket, a békebizottságot, a becsületes, hazáját, a békét szerető dolgozó parasztok tömegét,

Meg kell javítani a munkában hátulkullogó kis eredményt elérő gépeknél is a munkát — ez a kereszt szempontjából is fontos. — Segítsenek ezeknek a tapasztaltabb, szép eredményt elérő traktoristáink, gépkezelőink, legyen ez is egy versenyforma, ki tud nagyobb segítséget nyújtani a másiknak, a gyengébbnek. Targyalják meg a cséplő dolgozóival, hogyan tudnak nagyobb eredményt elérni, hozzák felszínre a cséplőmunkások nagyszerű tapasztalatait és hasznosítsák. Ott, ahol traktoristák, gépkezelők karöltve végzik a munkát, a cséplőmunkásokkal átbeszéljük a problémákat, közös erővel küzdenek a problémák megoldásáért, a nagyobb teljesítményért, ott érik el a legszebb eredményeket. Végezzék cséplőmunkásaink feladatukat karöltve, így biztosítsanak még nagyobb átlagot, fejezzük be a cséplési munkát minél hamarabb.

Begyűjtésben jelenleg országos viszonylatban elsők vagyunk. De még szebbek lennének eredményeink, ha egy pár lemaradt község, mint például Zsák, Berettyóújfalú, Hadház stb. nem rontanák megyénk átlagát. Minden községben, de különösen ezekben a lemaradt községekben fokozni kell a munkát. Be kell hozni a lemaradást. A lemaradt községekben a Párt már kiküszöbölhette volna a hibát, a baj az, hogy figyelmeztetésünk ellenére sem ismerte fel ezekben a községekben a Párt a begyűjtés jelentőségét, és így nem avatkozott bele kellően ebbe a munkába, nem mozgósította a Pártot, a tömegszervezeteket, a békebizottságot, a becsületes, hazáját, a békét szerető dolgozó parasztok tömegét,

## A Német Demokratikus Köztársaság öt éves tervéről beszélt Walter Ulbricht elvtárs az NSZEP III. kongresszusán

A Német Szocialista Egységpárt III. kongresszusán Walter Ulbricht elvtárs a Német Demokratikus Köztársaság öt éves tervének célkitűzéseiről terjesztett elő részletes jelentést.

— Az öt éves terv — mondotta — a békés és haladó Németország megteremtésére irányuló harc nagy terve, melyben a háború következményeinek kiküszöbölése után a lakosság életszínvonalára lényegesen felül fogja múlni az imperialista Németország lakosságának életszínvonalát.

A terv a békés ipari termelés kétszeresével történő növelését irányozza elő az 1936. évi termeléshez viszonyítva.

— A békés, becsületes munka példája meggyőző erővel fog hatni Nyugat-Németország munkásaira és egész lakosságára. Fel fogják ismerni, hogy ki a német nép barátja és ki az ellensége. Így tehát az öt éves terv annak a harcnak a terve is, melyet Németország kettészakadásának megszüntetéséért, Németország egységének helyreállításáért vívunk.

### A Szovjetunió segítése

— Az öt éves terv azokon a nagy teljesítményeken alapszik, amelyeket 1945 óta munkásaink, alkalmazottaink, műszaki értelmiségünk és parasztságunk a gazdasági szervezés terén felmutattak. Mindez csak azért volt lehetséges, mert

A Szovjetunió kormánya, különösen pedig Sztálin elvtárs, élelmiszerekkel, nyersanyagokkal és más gyakorlati segítséggel közvetlenül támogatott bennünket.

— Mai kongresszusunkon — mondotta — hálásan fogadjuk a dolgozók jelentését arról, hogy a kétéves tervet másfél év alatt teljesítették.

Ulbricht elvtárs ezután bejelentette, hogy a kétéves tervet másfél év alatt teljesítették.

### Harc a szabotőrök ellen

Ulbricht elvtárs ezután részletesen ismertette az öt éves terv fő feladatait és fő céljait, majd a kongresszus fokozott figyelmébe között beszélt. Ulbricht a szabotőrök, az ellenség ügynökei elleni harcról. Az ellenség megkísérlései — mondotta — a Német De-

— A békés, becsületes munka példája meggyőző erővel fog hatni Nyugat-Németország munkásaira és egész lakosságára. Fel fogják ismerni, hogy ki a német nép barátja és ki az ellensége. Így tehát az öt éves terv annak a harcnak a terve is, melyet Németország kettészakadásának megszüntetéséért, Németország egységének helyreállításáért vívunk.

tette: azon az alapon, hogy a két éves tervet másfél év alatt teljesítették, a Párt lehetségesnek tartja, hogy még ebben az esztendőben tovább javítson a dolgozó lakosság helyzetét. Ezért javasolja a kormánynak, hogy az eladási árakat tovább csökkentse, kétszerezze meg a kereskedelmi szervezet üzleteinek számát, emelje egy sor élelmiszer fejadagját, javítsa a lakosság textíliáruval és cipővel való ellátását és emelje az özvegyek és árva-árva juttatásait.

A bérrendszer úgy kell átalakítani, hogy a létfenntartás iparágakban legyenek a legmagasabbak a bérek.

me között beszélt. Ulbricht a szabotőrök, az ellenség ügynökei elleni harcról. Az ellenség megkísérlései — mondotta — a Német De-

mokratikus Köztársaság építési eredményeit a legkülönbözőbb szabotázsmodszerekkel megzavarni. Eppen abban jut kifejezésre Nyugat-Németországban az ellenséges erők elvelemültsége, hogy Hitler példája nyomán csak egy gondolatuk van: rombolni. Az ellenség robbantásai elkövetett merényleteket intez közlekedési vonalaink ellen. Mások specializáltak magukat arra, hogy országunkból gépeket csempésszenek Nyugat-Németországba. Egész sor olyan eset van, ahol szándékosan követnek el konstrukciós hibákat. Minden üzemben be kell vezetni a szigorú üzemi ellenőrzést.

Minden üzemben fel kell vizsgálítani az üzem dolgozóit az ellenséges tevékenységről.

Szükséges támogatni az állami, biztonsági szervek munkáját. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az angol, amerikai, francia és jugoszláv ügynökök együtt működnek a hannoveri Schumacher-központtal és a bonni Kaiser-központtal.

Ezek nap, mint nap ügynököket küldenek a Német Demokratikus Köztársaságba.

— Különösen az amerikaiak koreai agressziója után az összes (Folytatása a 2-ik oldalon)

egyszerűen a véletlenre bízták a begyűjtést. A begyűjtés harci feladatát, amelyet a belső ellenséggel, a fekete reakció: vámospérségi pap, a bedőli Békés Géza és a többi népelles pap dezorganizáló, munkából elvonó, sőtét álszenteskedő tevékenysége ellenére, a Sándor Mihályok, Szemán Demeter stb. szabotáló, zsiszikek beszállító, elvetemült kulákbandával szemben kell megvívni.

Ime, ilyen a „munka” megosztása az amerikai imperialisták, a háborús uszítók, a koreai nép gyilkosai, belső magyar ügynökeinek, Gazdák, az amerikai tőkésék ágyúival, repülővel égetik a koreai városokat falvakat, gyilkolják a békés lakosságot, anyákat, apákat, ártatlan gyermekeket ezreit. Belső magyar ügynökeik szottgó rémhírekkel, asztalok gyújtogatásával, zsiszikek tenyésztésével törnek népünk kenyerére. Minderről elfeledkeztek a lemaradt községekben szem elől tévesztették azt a lenini tanítást: „támaszkodj a szegényparasztságra, köss tartós szövetséget a középparaszttal, egy pilanatra sem szüntesd meg a harcot a kulákok ellen” és hogy ez a begyűjtési munka idejére is vonatkozik.

Ott, ahol átlágyalták a község dolgozó parasztjait a begyűjtés kérdését, tisztázták megértették ennek szükségességét, harcba indították a kis- és középparasztságot, ott a kis- és középparasztság feleslegét lekicsinnyítva, egyenesen a cséplőtől a raktárba viszi. Ott folyik a harc a kulák ellen, leleplezik a kulák, a fekete reakció népelles tevékenységét.

Pártvezetőink, párttagságunk álljanak a harc élére, kövessék Pálides, Biharlőrda, Egyek, Józsa párt-

dáját. Minél hamarabb minél többet elcsépleni és begyűjteni, ez népünk érdeke, ez dolgozó parasztjaink érdeke, ezzel segítünk legelőbbet a koreai parasztoknak, ezzel ütünk legnagyobbat a háborús uszítókra és belső ügynökökre, ezzel erősítjük most leghatékonyabban a békét.

Ne legyen megyénkben egyetlen dolgozó paraszt sem, aki ne járulna hozzá ehhez a harchoz, aki a gyors begyűjtéssel, tarlóhántással, második élvégzésével ne segítené a békéért folyó nagy küzdelmet. Ha mégis akadna ilyen, az a sok ezer példamutató, a begyűjtést túlteljesítő kis- és középparaszti Pártunk tagjai segítsenek az elmaradottnak, leleplezzék le az esetleges ellenséges befolyást, vonják be a békéért folyó harc első vonalába az elmaradottakat is.

Megyénk dolgozó parasztjai élen járnak a békéért folyó harcban, élen járnak a begyűjtésben, szorgalmas munkánkkal kiharcoltuk az elsőséget, mi meg is akarjuk tartani ezt a megtisztelő helyet, ezért ne csökkentsük, hanem fokozzuk szorgalmunkat. Ez minden dolgozó paraszt egyéni érdeke, ez mindnyájunk érdeke. Fokozzuk szorgalmunkat azért, hogy minél hamarabb tudtára tudjuk adni a világ dolgozóinak, a koreai harcossoknak, népünk nagy tanítójának, vezérének, Rákosi elvtársnak: becsülettel teljesítettük kötelezettségünket, első letünk a beadási csatában, legnagyobbat ütöttünk a háborús uszítókra, ezek belső, népelles magyar ügynökeire.

békeszerető erők legyenek tudatában, hogy a haborús provokáció állandóan alkalmazott módszert Magdeburgban, vagy az övezethatár területén is alkalmazhatják. A provokációnak ezzel a veszélyével csak úgy szállhatunk szembe, ha idejében megsemmisítjük

az övezethatár közelében az angol, amerikai ügynök-fészkeket. Ha az ellenséges erők tudják, hogy nincs már támaszpontjuk a Német Demokratikus Köztársaság területén, akkor nagyon is meggondolják, hogy kockáztatassanak-e ilyen provokációkat.

**Révai elvtárs felszólalása**

Hatalmas ünneplés fogadta Révai József elvtársat, aki a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar munkásosztály és a magyar nép üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. Valamennyi delegátus felémelkedett hegyéről, amikor Révai elvtárs Rákosi Mátyás elvtárs Wilhelm Pieckhez és a Német Szocialista Egységpárthoz intézett üdvözlését adta át.

— Horthy-Magyarország és Hitler Németországa úgynevezett „szövetségesek” voltak — fejtette ki Révai József. — Ez a szövetség nem volt áldás számotokra, számunkra pedig végzetes volt. Mi küzdöttünk, hogy Magyarország kiszabaduljon a szövetség karmaiból, mi küzdöttünk a magyar úri osztály ellen, amely országunkat gyarmattá változtatta, bennünket pedig Kelet-Európa szláv népeivel szemben a német imperializmus előrsévé kárhoztatótt. Amde amikor a német imperializmus és a mi saját imperi-

alistáink ellen harcoltunk, nem felejtettük el és nem tagadtuk le soha a másik Németországot, Thomas Münzer, Lessing és Goethe, Schiller és Heine, Humboldt és Sharnhorst Németországot, Marx és Engels országát, a spartakistákét, a mi felejtethetetlen Ernst Thälmannunk Németországot — egyszóval: azt a Németországot, amelyet most már Ti képviseltek.

— Mindig tudtuk és ebben a hitünkbe osztoztunk német elvtársainkkal, hogy ez a Németország fel fog támaszkodni. A Ti pártkongresszusotok a bizonyítéka annak, hogy ez a Németország valóban feltámadt. Ezzei a Németországgal akarunk újból szilárd kapcsolatot. És máris kapcsolatban vagyunk, amint ezt nemrégiben a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között kötött egyezmények is tanúsítják.

**Megvédjük a békét**

— Az amerikai imperialisták, akik Németország nemzeti és állami egyesítésének útjában állnak és Nyugat-Németországot gyarmatukká és katonai felvonuló terepüké tették megkísérelték Magyarországot is gyarmatukká és katonai hidrójukké tenni. Mi ezeket a kísérleteket megghusítottuk és függetlenségünket, amelyet a Szovjetunió felszabadító hadseregétől kaptunk, eredményesen megvédtünk. Ez számunkra egyet jelentett a szocializmus építésének szabadságával.

Pártunkban az amerikai-titoista ügynökséget, a Rajk-bandát könyörtelenül felszámoltuk, mert tudtuk, hogy Pártunk zártóságának és egységének a védelme, megőrzése minden ellenségtől, egybe a béke és szabadságunk védelmét jelenti. De! határunkon ott vannak az amerikai imperializmus láncos kutyái, akik a jugoszláv népet fasiszta uralmuk alá vetik és most igyekeznek az amerikai imperializmusnak a koreai nép elleni agressziójára irányult figyelmet balkáni provokációkka elterelni.

— Minket is el akartak csábítani az imperialisták, hogy elsőszülöttségi jogunkat a nemzeti függetlenségünkre adjuk el a dollárköcsönök egy tál lencséjéért. Nekünk is voltak Adenauereink és Schmachereink, a mi Nagy Ferencnek és Mindszentynek. De hála annak a ténynek, hogy a mi országunkban nem voltak imperialista hadseregek és dolgozó népünk velünk volt, kidobhattuk Adenauereinket és Schmachereinket, illetőleg amint azt a hazáruók megérdemlik, börtönbe zárhattuk.

— Biztosítalak benneteket, elvtársak, hogy mi készek vagyunk a békét minden provokáció és minden provokátor ellen megvédeni.

— A magyar nép tapasztalata a hazánk felszabadítása után eltelt ötvenöt év fejlődés alapján így foglalható össze: Egy nép, amely szilárdan épít a békefront összetartására, a barátságra a Szovjetunióval és bizik a maga erejében, biztos lehet jövőjében.

— A NSZEP III. pártkongresszusa bizonyítja, hogy rendelkezésre állnak azok az erők, amelyek a német nép jövőjét is biztosítani fogják.

— Es mert az imperializmus ügynökeinek mesterkedéseit elrontottuk és mert a Szovjetunióval való szilárd barátságra építettünk és mert biztunk a magunk népének teremto erőiben, sikerült nekünk a haborútól elpusztított országunkat újból felépítenünk és a szocializmus építésének útjára lépünk.

— Eljen Németország Szocialista Egységpártja és vezére, Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl és Walter Ulbricht! Eljen az egységes, demokratikus, békeszerető Németország! Eljen a szabad népek szolidaritása és barátsága a szabad német néppel!

**A kongresszus határozatai**

A pártkongresszus delegátusai egyes kiegészítések jóváhagyása után egyhangúlag elfogadták a „Német Szocialista Egységpárt jelenlegi helyzete és feladata” elnevezésű alapvető határozatot. A határozat hangsúlyozza annak szükségét, hogy a Német Szocialista Egységpárt önszénmet politikát folytasson és hogy a párt szervei érezzék magukat felelősnek a békeharcért, Németország egységéért és a „egyszálaló csapatok kivonásáért.

A pártkongresszus elnövelés nélkül elfogadott továbbá egy határozatot „Öt éves terv a Német Demokratikus Köztársaság népgazdaságának fejlesztésére (1951—1955)” névvel. Viharos lelkesedéssel köszöntötték ennek az okmányoknak egyhangú elfogadását, amely rendkívül jelentőséggel bír a Német Demokratikus Köztársaság további felépítése terén. Walter Ulbricht elvtárs közölte, hogy ezt az okmányt továbbbíjtják a Német Demokratikus Köztársaság kormányához.

A pártkongresszus delegátusai egyes kiegészítések jóváhagyása után egyhangúlag elfogadták a „Német Szocialista Egységpárt jelenlegi helyzete és feladata” elnevezésű alapvető határozatot. A határozat hangsúlyozza annak szükségét, hogy a Német Szocialista Egységpárt önszénmet politikát folytasson és hogy a párt szervei érezzék magukat felelősnek a békeharcért, Németország egységéért és a „egyszálaló csapatok kivonásáért.

A pártkongresszus elnövelés nélkül elfogadott továbbá egy határozatot „Öt éves terv a Német Demokratikus Köztársaság népgazdaságának fejlesztésére (1951—1955)” névvel. Viharos lelkesedéssel köszöntötték ennek az okmányoknak egyhangú elfogadását, amely rendkívül jelentőséggel bír a Német Demokratikus Köztársaság további felépítése terén. Walter Ulbricht elvtárs közölte, hogy ezt az okmányt továbbbíjtják a Német Demokratikus Köztársaság kormányához.

**Egyetlen kormánynak sem lehet oka visszautasítani Sztálin elvtárs javaslatait**  
A Pravda cikke Sztálin levelének visszhangjáról

A Pravda vasárnapj szama szemlét közöl a burzsoa sajtó megnyilatkozásairól Sztálin elvtársnak Nehru levelére adott válaszával kapcsolatban és megállapítja, hogy a külföldi burzsoa sajtó — különösen az amerikai — idegesen és izgatottan reagál a levélre.

A konzervatív Daily Express rosszindulatú támadásokra vete-medik az ENSZ ellen és nyíltan követeli, hogy ezt a nemzeti szervezésére, hanem fegyveres támadásának folytatására töreksszik.

vezetet töröljék el a föld színéről. Az amerikai reakciós sajtó helyesli Hoovernek, az ENSZ „újja szervezésére” előterjesztett tervét, ami tulajdonképpen egyenlő lenne annak felszámolásával.

**A szovjet javaslatokat el kell fogadni**

Az amerikai reakciós lapok többsége, valamint a nyugati államok sajtójának az a része, amely engedelmesen követi az USA-t, ellenséges hangon foglalkozik Sztálin elvtárs válaszával. Jellemző a Washington Post álláspontjára: vezércikkében elismeri, hogy „Sztálin befolyását felhasználja a támadás megszüntetésére Dél-Koreában” — ezután azonban kijelenti, hogy „ez nem jelenti azt, hogy a Biztonsági Tanácsnak teljesíteni kell a szovjet követeléseket, hogy a kommunista Kínát befogadják a Biztonsági Tanácsba”.

Olaszország reakciós lapjai szintén hangot adnak az USA vezetőköreinek végső ingerültségéről. Nehru kezdeményezésével kapcsolatban, a Massagero szerint az USA uralkodó körei azzal vádolják Nehrut, hogy

dést elkerülhetetlenül a biztonsági tanács elé kell terjeszteni”. A Daily Compas c. newyorki lap bírálja az USA kormányát és szintén az I. V. Sztálin válaszában foglalt javaslatok elfogadása mellett száll síkra. „Ha becsületesen meg akarjuk szüntetni a haborút Koreában, és el akarjuk kerülni a fenyegető világháborút, tárgyalásokat kell folytatnunk” — írja a lap.

Az angol munkáspárti Daily Herald nem fordít fáradságot ervek felsorolására. Kijelenti, hogy a kínai képviselőt kérdésének „nincs köze az ügühöz”. Ilyen szellemben ír a Times is és meérően kijelenti, hogy a koreai kérdés békés rendezése „sérti az USA és híveinek pozícióját egész Ázsiában”.

A francia kormányhoz közelálló Monde így ír: „Bárhogy is alakuljon a katonai helyzet, a koreai ké-

„I. V. Sztálin válasza üdítő, friss légáramlathoz hasonló, amely eloszlatja a koreai tragédiát álcázó búzós ködöt. Határozottan kijelentem: egyetlen kormánynak se lehet oka arra, hogy elutasítsa Sztálin által megnyitott ragyogó lehetőséget.”

A Manchester Guardia védelmezi azt a helyzetet, amely a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság küldötteinek távollétében lehetőséget ad az USA-nak, hogy az ENSZ lobogójával lepezze legyveres támadásait.

A francia kormányhoz közelálló Monde így ír: „Bárhogy is alakuljon a katonai helyzet, a koreai ké-

A másik út csak a civilizáció csődjét és a harmadik világháborút jelenti”.

**A szovjet sajtó a diadalmas haditengerészeti flottáról**

Ilyenformán azok a sajtóhangok, amelyek az USA uralkodó köreinek és az Egyesült Államokat követő országok kormányainak nézetét tükrözik vissza, világosan megmutatják, hogy az Egyesült Államok kormánya fél a koreai kérdést a törvényesen összehívott Biztonsági Tanács elé vinni.

A szovjet lapok több cikkben foglalkoznak a Szovjetunió haditengerészeti flottájának napjával. A Pravdában Golovko tengernagy leírja, hogy az orosz nép élenjáró haladó haditengerészete a cári Oroszország uralkodó osztályai ellen vívott harcban vert magának utat.

tést érdemeltek ki a hős szovjet tengerészek.

A haditengerészeti flotta fejlesztése és erősítése állami feladat — írja Zaharov. — A Kommunista Párt és a szovjet kormány legnagyobb gondoskodásának tárgya volt és marad.

A France Presse hírszolgálati iroda diplomácia szemleirője akaratlanul is leleplezi az USA igazi szándékait, amikor megírja, hogy a koreai kérdés rendezésére Truman a kongresszustól kiűn eszközöket kér újabb dollárhiteltek, emberanyag és az ipari termelés fokozásának formájában, hogy „lejeltsithesse küldetését”. A francia szemleirő szerint tehát az USA nem a koreai kérdés

A Krasznaja Zvezdában Levcsenko tengernagy, a Krasznij Flot-ban Zaharov altengernagy mutattak rá a szovjet haditengerészet szerepére a Honvédő Haborúban, amelynek folyamán számtalan kitüntetés

Vinogradov altengernagy az Izvesztijában a szovjet hataom tengeri határainak hű öreivel foglalkozik. A népek békéjét és biztonságát éberem őrzik a Szovjetunió győzelmes fegyveres erői.

**A néphadsereg felszabadította Dél-Korea kétharmadát**  
Felszabadult Kvangju

A Reuter jelenti: MacArthur főhadiszállásának hírfői jelentése szerint az északkoreaiak jelenbös erőket vontak össze Taacson környékén és előrenyomulnak a Taacson-Jongdöngi vonal mentén. Ugyancsak jeletések vannak arról, hogy az északkoreai haderő Kuzsan-Kvangju vidékén délfelé tör előre. Az amerikai Szuper-erődök Föngjang környékén 130 tonna bombát dobtak le.

ju és Mekpho elfoglalásával az északkoreai haderő abban a helyzetben van, hogy támadást intézhessen a népek békéjéért.

Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága július 23-án reggel közölte: A népi hadsereg egységei az arcvonal minden szakaszán csapatokat mértek az ellenség katonaságára és folytatták támadásukat. A népi hadsereg Csonju város irányában előrenyomuló egységei megtörték az amerikai katonaság egységeinek ellenállását és július 21-én teljesen felszabadították Csonju városát, Észak-Colla tartomány közigazgatási központját.

A Reuter közli, hogy a nyugati partvidék mentén támadó északkoreai haderők vasárnap elfoglalták Kvangjut, amely mintegy 140 km-re fekszik Taacsontól délkeletre.

A Reuter közli, hogy a nyugati partvidék mentén támadó északkoreai haderők vasárnap elfoglalták Kvangjut, amely mintegy 140 km-re fekszik Taacsontól délkeletre.

Július 18-án és 19-én Vonszan (Genzan) és Haiman (Konen) térségében a légvédelmi tüzérség 8 amerikai repülőgépet megsemmisített.

A néphadsereg felszabadította Dél-Korea kétharmadát és elérte a félsziget dényugati részén fekvő Mekpho támaszpontot.

Az amerikai repülők barbár támadásokat intéztek a köztársaság északi részeiben és a déli felszabadított területeken lévő városok, valamint falvak ellen.

Július 20-án a népi hadsereg légiereje Taacson (Tajden) városától délre, a számbeli fölényben lévő amerikai légiereő ellen folytatott csatában 2 amerikai bombavetőt semmisített meg.

A Reuter Iroda jelenti a koreai hadszíntérről: Az arcvonal nyugati részén ültöt résen keresztül három északkoreai páncélos és gyalogos kötelék gyors ütemben nyomul dél felé és Kvangju elfoglalása után elérte a délkoreai félsziget nyugati csücskén lévő Mekpho tengerészeti támaszpontot. Mint az ADN toktól tudósítja jeenti, ezzel a legutóbbi eredménnyel a néphadsereg Dél-Korea kétharmad részét már felszabadította.

Az amerikai repülők barbár támadásokat intéztek a köztársaság északi részeiben és a déli felszabadított területeken lévő városok, valamint falvak ellen. Július 23-án az amerikai légiereő támadást intézett Föngjang város térsége és a környező falvak ellen és néhány száz 500 kg-tól egy tonnájig terjedő bombát dobott le.

Sok lakóház és kultúrintézmény dőlt romba. A bombatámadásoknak a lakosság körében áldozatai vannak.

JELIGÉVEL is TIPELHET a **TOTO-n** Nyereményét jelentkezéséig letétként kezeljük, de postán is elküldjük, ha ezt teljes címének közlésével kéri.

Egy  
Hajdú  
odik le  
keres b  
cséplés  
végi sz  
lentés s  
túlhalad  
zsát. A  
zel 700  
nap a g  
yck ada  
gépek e  
1 millió  
csépeitel  
hozás  
parasz  
begyü  
mult  
A felad  
rasztság  
A kis  
nyi dül  
tag alá  
boszantó  
a kisgy  
csontkita  
beszélte  
akarattá  
Nevelés  
lák sen  
búzáján  
kulákna  
ja az a  
Ezen  
hüvöséb  
lakat rá  
a búzas  
aljból,  
Is kezdé  
en csak  
nem tal  
szág tov  
tosan  
utána,  
megbűjt  
fogni l  
Passziób  
fogyjana  
Ahogy  
asztag v  
ügy ma  
az öreg  
rált. A  
hirtelen  
kezdett,  
lett.  
— Az  
rettentő  
Még itt  
a viz...  
hehe. T  
van?  
Egy c  
asztán g  
hogy a  
Sanyi  
zavarát,  
lát, aztá  
jó hüvös  
totyogós  
öreg is  
ötvenné  
mindig  
állat. A  
mégis e  
a körme  
Elalud  
gép eles  
alatt m  
megindu  
hányó v  
félíg ele  
gatta a  
povicsét  
Estefe  
kén jár  
emelni a  
hévvel e  
teni, mil  
koppant  
„nékita

## Egymillió métermázsánál többet csépeltek már el Hajdú-Biharban

Hajdú-Bihar a gabonacsata második legfontosabb fejezetének sikeres befejezésén dolgozik. A cséplés és begyűjtés munkáját végzi szorgalmasan. A hétfői jelentés szerint a cséplésnél már túlhaladták az 1 millió métermázsát. A megye széles területén közel 700 cséplőgép ontja nap mint nap a gabonát, és a mázsakönyvek adatai szerint ezek a cséplőgépek eddig a szombati zárással 1 millió 70 ezer mázsa gabonát csépeltek el. Jó eredmény ez,

hozzásegíti megyénk dolgozó parasztságát ahhoz, hogy a begyűjtési versenyben az elmúlt héten is elsők legyünk az országban.

A feladat az, hogy dolgozó parasztságunk a cséplőgépektől ára-

dó gabonából a beadást és felesleges terményének átadását minél gyorsabb ütemben hajtsa végre: „Cséplőgéptől a szövetségi raktárba.” Ha meggyorsítjuk a gabonabeadás ütemét, akkor végérvényesen elsők leszünk az ország terménybegyűjtési versenyében.

A községek terménybegyűjtési versenyét tekintve szorosan kialakult az az élenjáró csoport, ahol már majdnem minden dolgozó paraszt egyenesen a cséplőgéptől teljesíti hazája iránti kötelességét és erősíti a dolgozó nép államát, a béke szilárd bástyáját.

**Az élenjáró községek csoportjában ott van Bihartorda, Földes, Sáránd, Egyek, Kaba.**

Az ő eredményeik kiemelkednek. Követni kell példájukat a többi

községeknek is és szorosan felzárkózni mögüjük.

**Hajdú-Bihar legjobban lemaradt községei a begyűjtő versenyben: Zsáka, Berettyóújfalú, Ujszentmargitta, Komádi és Bagamér.**

Ezeket a helyeket még érvényesül a kulákbefolyás, a klerikális reakció. Hogy ez káros hatását a begyűjtési versenyben éreztetheti, az a felvilágosító munka hiányának tudható be. Pártszervezeteink és tömegszervezeteink nem verik vissza az öntudatos harcosok bátorságával a reakció sok aknamunkáját. Nem történik meg a felvilágosítás és szegényszemre engedek, hogy ezek a községek az utolsók között kullogjanak és lemaradásukkal rontsák megyénk eredményét.

## Erősödik megyénkben a termelészövetkezeti mozgalom

Hajdú-Biharban eddig 277 család kérte felvételét termelőszövetkezeti csoportokba

Termelőszövetkezeti mozgalomunk győzelmes utat tett meg megyénkben. A csoportok megerősödtek, megszilárdultak és jó munkájukkal példát adtak dolgozó parasztságunknak. Az idei bőséges aratás eredményei meggyőzték az egyéni dolgozó parasztokat arról, hogy a szocialista nagyüzemi gazdálkodás nagy előnyt jelent a kisüzemi parasztagdálkodás felett. A balmazújvárosi „Lenin” TSZCS 14 mázsás búzája azt az eredményt is meghozta, hogy a szomszédos, egyéni dolgozó parasztok sorából már 10-en bejelentették, hogy 160 holdat kitevő földjükkel belépnek a csoportba.

**Többet tudnak majd termelni és boldogabb lesz az életük.**

Igy történt az Egyeken, ahol a jó munkában élenjáró, gazdag termést betakarító „Sztahánov” TSZCS-hez már 5 dolgozó parasztszalad csatlakozik 38 hold földjével.

Igy megy ez a megyében szerte és a szombati számlálás

szerint már 277 dolgozó parasztszalad jelentette be hivatalosan, hogy termelőszövetkezeti csoportban kíván már dolgozni az őszi munkák során. A meglévő csoportokhoz való belépés mellett egyre többen jelentkeznek olyan családok, melyek új termelőszövetkezeti csoportokat akarnak alakítani.

**Tíz faluban alakulnak az előkészítő bizottságok.**

Szentpéterszeg, Vekerd, Kőrös-sziget, Magyarhomorog, Kőrösszegapáti, Mezőpeterd, Hajdúbabos, Nyírbrány, Nyírmartonfalva és Fülöp dolgozóinak sorából alakulnak össze új termelőszövetkezeti csoportok. Szentpéterszeg és Nyírbrány már 100-100 holdnál többet ad be az alakítandó új csoport földjéhez.

Igy válik élő valósággá mindaz, amit Rákosi elvtárs, híres kecskeméti beszédében előre megmondott. Dolgozó parasztságunk rálépett a fejlődés útjára és a föld társas megművelésével kívánja biztosítani szebb és boldogabb életét.

## Ezerszeműnek kell lenni

A kisgyűlés után Dobos Sanyi dühösen húzódott az asztal alá. Fáradt is volt, meg boszantotta, hogy szabadidejét a kisgyűlés miatt meg kell csonkítani. „Miket össze nem beszélnek? Még hogy a kulák akarattal vasat dug a kérébe. Nevetséges. Nem bolond a kulák sem. Eltörök a gép, az ő búzájánál áll meg a munka. A kuláknak lesz kára. Nem hagyja az a magáét.”

Ezen gondolkozott az asztal hűvösében. Közben szalmaszálat rágcsált. Mellette, ahogy a búzaszálat kihúzta az asztal aljából, egyszerre három eger is kezdett futkározni. Mérgesen csapott az egyik felé, de nem találta el. A szürke kis jószág tovább szaladt. Sanyi óvatossan térdencsúszva mászott utána, amerre sejtette, hogy megbújt. Mindenáron el akart fogni legalább egy egeret. Passzióból. Meg aztán hadd fogyjanak.

Ahogy nagy óvatossággal az asztal végéig mászott, hirtelen úgy maradt. Az asztal végébe az öreg Popovics valamit babrált. Ahogy meglátta Sanyit, hirtelen krárogni, köpködni kezdett, rettentően izgatott lett.

— Az isten... hehe... ez a rettentő meleg... hogy a... Még itt az asztal tövébe is ez a víz... hogy megmelegszik... hehe. Tán neked is meleged van?

Egy darabig még dadogott, aztán gyorsan elment, mivel hogy a tanyában dolga van.

Sanyi nem értette az öreg zavarát. Megrándította a vállát, aztán végignyújtzkodott a jó hűvösön. „Lám csak, milyen totyogós szerencsétlen ez az öreg is. Kulák? Hát az, mert ötvennégy holdja van. De ez mindig úgy dolgozik, mint az állat. A titkár elvtárs délből mégis erre is azt mondta, hogy a körmére kell nézni.”

Elaludt. Arra ébredt, hogy a gép éleset sípolt. Rövid idő alatt mindenki a helyén volt, megindult a gép. Sanyi kévéhányó volt. Felmászott a már félig elcséplelt asztagra és adogatta a kévéket. Az öreg Popovicsét cséplétek.

Estefelé már az asztal fenekén jártak. Magasba kellett emelni a kévét. Sanyi fiatalos hévvel éppen nagyot akart öltetni, mikor a villa hegye megkoppant valamibe. Odanyúlt, néztek meg. Odanyúlt, néztek meg. Odanyúlt, néztek meg.

vébe. Egy vasdarabot markolt meg. Sinszeg.

— Hát ez meg hogy kerül ide?

— Gyerünk Sanyi, adjad fiam, mert így nem lesz meg a kétszázötven mázsa a mai napon.

Sanyi felnézett az apjára. Etető volt az öreg. Jókedvűen ölelgette a kévéket és tömte a cséplő telhetetlen gyomrába. Ahogy nézte az öreget, egyre jobban izgatott lett. Ha most feladta volna az öregnek a kévét és az a vas belekerül a dobba...?

— Na, hé, gyerünk, mi lesz már? Így nem nyerjük meg a versenyt!

— Megálljunk csak. Ide nézzenek. Ni mit találtam! — Mutatta a vasdarabot az összesereglett embereknek.

— Hogy találtad?

— Csak így. Beleöltöttem a kérébe és ez megakasztotta a villát. De azt is tudom, hogy került ide. En délből a népevel értekeztem nem hittem, amit Tarcsai elvtárs mondott, de most már akár hiszem, akár nem, itt van. Az öreg Popovics dugta ide! — Eszébe jutott a déli egerészet. Melege lett az öregnek. Megmelegedett a víz! — Aztán gyorsan elment. — Ezt így elmondta a hűledező, káromkodó cséplőmunkásoknak

Két kerékpáros érkezett a cséplőhöz. Az egyik a megyei Operatív Bizottság tagja, a másik a helybeli párttitkár, Tarcsai elvtárs.

— Na, hogy megy a munka? — érdeklődtek.

Elmondták, mi történt. Tarcsai elvtárs elkomolyodva hallgatta s az elbeszélés után is csak hosszú időre szólalt meg.

— Ennek a Popovicsnak a Lapos-dűlőben is van cséplőmunkája. Ott meg vagy három marék búzát szórt a tőrek közé. Aztán magyarázta, hogy: „ni milyen rosszul csépel az állami gép. Mennyi szemet hagy a tőrekben.” Rajta kaptuk és mindjárt át is adtuk a rendőrségnek. De azért továbbra is figyelmesen dolgozzanak az elvtársak. Mert azért még előfordulhat ilyesmi. Igaz, Sanyi?

A fiatal Dobos nem szólt egy szót sem.

— Bizony öcsém — folytatta a párttitkár —, ez felelős dolg. Most nem egyszerűen

munkásrészt keresel a gépnél, hanem vigyázol az én családom kenyérére is, meg a többiére is. Ezerszeműnek kell lenni.

CSÁK GYULA.

## A földesi dolgozó parasztok Hajdú-Bihar minden községét versenyre hívják a terménybeadás meggyorsítása érdekében

A földesi főtérén vasárnap délelőtt már többszáz főnyi ember gyűlt össze, hogy a község egész dolgozó parasztsága nevében kimondják: augusztus 20-ra befejezzük a terménybegyűjtést.

Az ünnepséget Dienes András, 200 százalékon felül teljesítő földesi kispasztról nyitja meg. Javasolja, hogy a község néhány vezetőjén kívül a terménybeadást legjobban teljesítő kis- és középpasztrók is foglaljanak helyet az elnökségben. Körtvélyessi Lajos 300, Kiss Gyula 360, Nagy Albert 300, Végh Sándor 360, Nagy Miklós 500, ifj. Tóth Gábor 600, Biró Imre 250, Nyírő Zsigmond 255, özv. Antos Lajosné 130 Gyarmati Zsigmondné 170, id. Rácz Gábor 600, Szilágyi Zsigmond 300, Szabó Béla 210, Lakatos Imre 300 százalékra teljesítették a begyűjtési kötelezettségüket.

Benke Gábor, a község párttitkára külön kiemeli ezeket a kis- és középpasztrókat beszédében. Benke elvtárs arról beszél, hogy augusztus 20-ra, az alkotmány évfordulójára a földesi dolgozó parasztok száz százalékgig befejezik a terménybeadást.

— A gabonabegyűjtés gyors befejezésével erősítjük a munkás-paraszt szövetséget, újabb hatalmas csapást mérünk a reakcióra, az amerikai imperialistákra, akiknek nem fáj az, hogy a koreai háború kirobbanásával újra 10 és 10 ezrek maradnak árván, válnak nyomorékká. Őket csak az érdekli, hogy egy újabb háború árán ismét milliókat zsebeljenek be.

**— Mi, földesi parasztok tudjuk, hogy itt közöttünk is vannak ezeknek az embertelen vadállatoknak ügynökeik.**

Itt vannak közöttünk a kulákok, a klerikális reakció em-

berei. Itt van például Biró István kulák, aki, mikor aratás idején megkérdeztük tőle, hogy arat-e ő is, akkor azt válaszolta, hogy „sajnos, igen”. Mi lelkesen, büszkén dolgozunk, ennek meg az a véleménye hogy „sajnos”.

(Általános derűtlenség, itt-ott dühös felkiáltás. Közben kíváncsian figyelgetnek jobbra-balra, itt van-e az említett kulák? Eljött-e a földesi kis- és középpasztrók begyűjtési örömmünepére?)

Benke elvtárs befejezésül bejelentette:

**a földesiek az egész megyét versenyre hívják, hogy augusztus 20-ra minden község befejezze a terménybegyűjtést.**

Végh Sándor 15 holdas párttonkivüli dolgozó paraszt kért szót.

— **En, miután minden, az állammal szembeni kötelezettségemnek eleget tettem, még 19 mázsa 25 kilót „C” vételi jegyre is beadtam.**

Hatalmas taps, éljenzés követi szavait.

Herpai Albert hozzászólásában elmondja a földesieknek, hogy ő eddig hátul kullogott. Hét hold földjéről még nem tett eleget begyűjtési kötelezettségének. De augusztus 20-ra ő is teljesíti, hogy az ő

hanyagága miatt ne legyen nehezebb a koreai nép harca.

Ezután Pócsi Imre terményátvevő és Török Imre cséplőellenőr szólnak hozzá. Még jobban meg fogják gyorsítani a cséplést és terményátvevést is.

**Nem állnak meg a begyűjtés eddigi üteménél, hanem még jobban meggyorsítják. Még többen túlteljesítik begyűjtési kötelezettségüket,**

még nagyobb számban kötnek begyűjtési versenyszerződést.

Az ünnepség alatt Rákosi, Sztálin elvtársak nevével többször visszhangzott a földesi főtér. A határozati javaslat ismertetésekor újra lelkes taps hullámszerűen végig. „Felhívjuk Hajdú-Bihar valamennyi községét, minden becületes dolgozó parasztját — hangzik a határozati javaslat —, kövesse példánkat, hogy augusztus 20-án büszkén jelenthessük a mi szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyásnak és a Magyar Népköztársaság kormányának: Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai is eleget tettek a nép állama iránti hazafias kötelességüknek. Minden felesleg gabonát raktárba szállítottunk, száz százalékgig teljesítették megyénk minden községe beadási ter-  
vét.”

## Gépállomásaink 3679 vagon gabonát csépeltek el eddig de lemaradtak a tarlóhántásban

Hajdú-Bihar 27 gépállomásának cséplőgépei jó munkát végeztek. A cséplősök közül többben felül teljesítettek a napi 200 mázsán. A legjobb eredményt a derecskei gépállomás érte el, ahol a cséplési tervnek 88 százaléka már elvégezték. Utána Egyek következik 80 és Tetétlen 75 százalékos eredményével. A megyei gépállomások 3679 va-

gon gabonát csépeltek el eddig. Jól halad a cséplés munkája, de nem lehet ezt mondani a tarlóhántásra, mert gépállomásaink a tarlóhántási előíránynak még csak 25 százaléka végezték el.

Ezen a téren sokkal gyorsabb tevékenységre és a munka jobb megszervezésére van szükség.

# ARATÁSTÓL MÉLYSZÁNTÁSIG

(Részlet Fabián Sándor filmregényéből)

A géppálmás traktorja már beállt a „Lenin” termelőcsoport asztagjai közé. Július 17-ét írják. Tekintve, hogy a géppálmásnak még nem érkezett cséplőszekrényre, a Tündér Kiss Péter cséplőszekrényével dolgoznak. Tüzesgépet nem engednek üzembelen tartani, Tündérnek meg az volt.

A nap már jól feljött, ahogy beállítják a szekrényt és a gépet; felrakják a szíjakat, mindenki aki a gépnél dolgozik, helyre megy.

Busi az etető, Kata a töreknél van. Szabó Pali meg ennél a gépnél ellenőrökdi. Mind a ketten boidogok, hogy most jó ideig együtt dolgozhatnak. A beszédet nem igen lehet hallani, csak ha nagyon kiabálnak. Püfög a Hofher, zeng a dal. Fogy az asztag, nő a törekkazal, a szalmakazal, gyűl a zsák a gép faránál.

Katát meg a többi egyszer úgy dől fel leváltja a másik csoport. Odaszalad a fecskendőhöz, hogy egy kicsit lehűtse magát és az arcáról lemossa a port. Pali rögtön észreveszi, hogy Kata ott van mellette, mert ott volt közel hozzá a fecskendő, oszt ahogy hátra néz, Kata behajolva a vízbe, mossa a karját meg a nyakát. Pali éppen belelát a ruha elejébe, ahogy a vékony karton-anyag lelóg a mellén. A szeme majd kiugrik Palinak és elfutja a melegség. Vissza is fordul megint, mázsálni kezd, majd Kata odaáll Pali mellé és nézi, mit ír be az ellenőri könyvbe. Azért szót is váltanak, egyet-mást megbeszélnek. Az öreg Fekete, a csoport elnöke ott sétál a traktorkezelővel a traktor mögött, vagy hat-nyolc lépésre. Beszélgetnek.

Kata is folytatja a beszélgetést, bár Pali egy kicsit feszélyezve érzi magát.

— Hallod, Palikám — mondja Kata —, ha kijön Baji elvtárs, a géppálmásvezető, megkérdelem tőle, hogy lehetnek traktorista? Mit szól sz hozzá?

— Majd én is beszéllek vele, majd együtt odamegyünk hozzá — mondja Pali. Délután ki fog jönni biztos — folytatja.

— De szépen ír sz Palikám — hizeleg Kata.

— Hát megtanultam elég jól, nem az iskola mellé jártam — húzza ki magát.

Feláll a zsákosmóról, megint a mázsálohoz lép, mert megint lesz már egy mérés. Ez azt jelenti, hogy Katónak vissza kell állni a munkára.

Nagyon jól fizet a búza. Nagy elvtárs is, a csoport titkára is előkerül valahonnan és az öreg Busival áll szóba, éppen a gép faránál.

— Na, hogy van Gábor bátyám? — kérdezi tőle.

— Na, mit szólsz az élethez?

— Hát hallja esém, nagyon szép, biztos tizenkétmáza egy holdról lejön!

— Hát mink is úgy számoljuk, de még inkább több jön ki. Ilyen a szövetkezeti termelés, hallja — kissé gúnyosan veti oda Búsihoz.

Busi odább lépeget, aztán csak úgy csap egyet a kezével.

Nagy elvtárs már tovább megy, odalép Palihoz.

— No, hogy állunk Pali? — kérdezi.

— Haladunk szépen, titkár elvtárs.

Délutánfelé jár az idő, úgy öt-hat óra tájban. Begurul a tarlóra a géppálmás vontatója és megáll a pótkocsival együtt a cséplőgép mellett. Rajta van Baji elvtárs is, a géppálmásvezető. Odamegy mindjárt a traktorkezelőhöz, üdvözlök egymást, beszélgetnek egyről-másról.

Pali félrehívja Baji elvtársat az asztag mellé és mondja neki: volna itt egy jó elvtársnő, az EPOSZ-ban is igen aktív, traktorista szeretne lenni. Lehetséges-e ez? — kérdezi Pali.

— Hát meglátjuk, Szabó elvtárs — válaszol Baji.

— Egyébként is jelöltem, majd

mindjárt idehívom, jó? No, lássuk a leendő traktoristát! — és leül a fémben lévő asztag tövében.

Pali odalép a cséplőszekrény elejéhez, Kata odanéz és int neki. Kata pattan is abban a pillanatban, leveri magáról a port meg pelyvát és odalép Baji elvtárhoz.

— Szabadság! — és nyújtja a kezét —, köszöntik egymást.

— Maga volna az hiszen ismerem jól a Pártból. A táncscsoportban is szerepelt szokott, ugy-e?

— Igen, szoktam.

— Hát aztán miért szeretne az elvtársnő traktorista lenni? — kérdezi.

— Mert nekem nagyon tetszik az, meg aztán meg akarom mutatni, hogy a nők is megállják a helyüket a munka különböző területein, mint a férfiak, — válaszol Kata.

— Hát rendben van Katókám, írjon egy életrajzot és majd beadja a géppálmásos és legközelebb el fog menni iskolára Hajdúböszörménybe. Jó?

— Nagyon jó lesz, csapja össze kezét Kata. No, de megyek, mert felgyűl a pelyva. Szabadság, kezdet fognak és szalad vissza a gép alá.

Tényleg jól felgyűlt a törek. A másik lány nem bírta jól egyedül az iramot.

Mondja Kató nagy örömmel a mellébe lévő lánynak — traktoros leszek Erzsikém, mit szólsz hozzá? Kérdi dicsekvően?

— Hát, hogy tudod majd te vezetni a traktort? — szól Erzsike.

— Majd megtanulom, nem félj, megyek tanfolyamra, — vag viszza Kató.

Közben megrakták a vontató kocsiját, zsákokkal, felgalyaszták. Meg aztán piros és egyéb színes szalagokkal feldíszítették a kocsit és a traktort. A traktor elejét Rákosi elvtárs keretezett képe díszíti. A zsákok tetején már fenn ül a titkár elvtárs az elnök, meg két gyerek. Miklly kezében egy tábla: „A terménybegyűjtési versenyen előre a több és jobb kenyérért!” A másik oldalán meg: „Eljen a Párt, éljen Rákosi!” Közben rakják az ökrös szekérre is a zsákokat, azt is díszítik fel. Baji elvtárs felül a traktorra a vezető mellé és indulnak is. Feldübörög a traktor és már húzza is kifelé a tarlóról. Pár perc alatt a düllőből csak egy nagy port-felleg látszik és a dübörgés hallik még. A „Lenin” csoport volt az első, aki a terményt bevitte a földművelésszövetkezetbe. Az országúton és a városban egyaránt mindenkinek feltűnt a dekorált, zsákokkal megrakott vontató. Megkezdődött a begyűjtés első mozzanata. A vontató befordul a szövetkezet udvarára, megáll a magtárajtó előtt és már alig néhány perc alatt embersereg fogja körül a kocsit, ott van a párttitkár, Muszka elvtárs, a polgármester és egy csomó ember ezen kívül. A magtárajtó kinyílik, föllötte Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak képei vannak és zöld pity-panggal van feldíszítve.

A lerakódás után a vontató kimegy a géppálmásra és üzemenyaggal megrakva elindul újra a „Verestenger” járás felé. A megrakott ökröszekérrel felúton találkoznak, az is viszi az életet a földművelésszövetkezet felé. Megállanak és az elnök elvtárs állszál az ökröszekérre. Ugy folytatják útjukat a város felé. A szövetkezet hatszáznegyvenyolc métermáza búzát szállított be, mire a cséplésnek vége lett.

Szerdán délután a gép áthúzott a szemben lévő szomszéd, Csizsár tagba. Itt olyan kevés van, hogy esz meg is lesz, mondja a traktorkezelő.

— Jó ebédünk volt odaát, mellet a munka keményen, emberek — mondja az egyik zsákos, az öreg Tamási.

Ott topog a gép körül Csizsár is. Pali úgy néz rá, majd felülkelt a szemével. Nagyon az orrában van a Kata ügye.

Busi, mikor meglátja Csizsárt, nagyot köszön, megemeli még a vén szalmakalapját is. A porvédő szemüveg leesett a gaz közé, aztán alig bírta megtalálni.

Kata kinevette olyan bosszúsánformán az apját, hogy kalapot annak a vén csibésznek. Igyekeznek úgy állni, hogy ne is lássa, annyira meggyűlölte.

— Ki nem állhatom azt a vérekes lokáját — mondja Kata Erzsikének.

Javában folyik a munka. Csizsár ott lénerreg a zsák körül. Pali ügyet sem vet rá. Néha-néha odalép Palinak, hogy így eszem, meg úgy eszem.

Már van vagy 6-8 zsák máglába rakva. Egyszer csak úgy bizalmasan odadül Palihoz félkönyökre a zsákra. A hóna alatt egy zsákba csavarva odatesz valamit Pali mellé és azt mondja neki:

— Hallod, Pali fiam! Tudod, jó ember voltam én hozzád. Vagy két méretet nem írjal be. Itt van ez a kis pályinka, majd megiszod.

Pali csak néz rá, emelkedik lassan felfelé. Leleszi közben a könyvet, felkapja az összecsavart zsákot, kiveszi belőle az eredetileg sörös üveget, kirántva belőle a morszolt csufkadagot.

— Az istenit az anyádnak, vén piszkos. Elitakardj innen! — kezdi csendesen, de nagyon felháborodva Pali és mind egy cseppig ráverte az üvegből a pálinkát. Majd jó messzire eldobja az üveget, a zsákot szemébe vágja és a hozzá két lépésre leszúrt vasvilla után nyúl és kihúzza.

Egyre többen csatlakoznak felajánlásaikkal a Koreába indítandó kórház felszereléséhez. A gyűjtésben az üzemek dolgozói járnak elől, de a főbb vállalatok munkásai sem maradnak le és igen szép eredményeket értek el eddig.

Debrecen dolgozói hétfőn délig 15.053-an járultak hozzá a hős koreai nép megsegítéséhez, 133.681 forint értékben. Az aláírásk száma és a felajánlott összeg bizonyítja azt, hogy dolgozóink tettekkel is készek kiállni a koreaiak szabadságharca és a béke mellett.

Az üzemek példáját követve, községeink is bekapcsolódtak a gyűjtés munkájába. Darvas községben például az állami gazdaság dolgozói maguk mentek be a faluba, hogy röpgyűléseken vitassák meg az amerikai imperialisták aljas orvtámadását, felvilágosító munkát végeztek, amelynek eredményeképpen az aránylag kisszámú lakosság komoly összeget — 3.733 forintot ajánlott fel eddig — a koreai nép megsegítésére. Azzal a népnevelő munkával, amit Darvas községben az állami gazdaság dolgozói végeztek, komoly eredményt értek el, nemcsak a gyűjtés terén, hanem ezzel növelték a béke híveinek táborát is.

Darvas községgel ellentétben, Berettyóújfalun lenaradt a gyűjtés területén. A békebizottságok nem látják feladataikat ezen a téren. Nincs megszervezve a népnevelő, a felvilágosító munka, nem tartanak röpgyűléseket, s ha tartanak, nem jól szervezik meg, így nincs alkalmuk elmélyíteni és napirenden tartani a béke kérdését. A rossz munkát mutatja, hogy szombat délig Berettyóújfaluban összesen nyolcvanketten ajánlottak fel a koreai magyar kórházra 1.020 forintot.

Hajdúszoboszlón a városban belüli gyűjtést kiterjesztették a környező tanyákra is. Vasárnap a cséplőgépeknek levő népnevelők részére értekezletet tartottak, ahol a népnevelők több felszólalás után — amelyekben a koreai nép iránt érzett szolidaritásukat és az amerikai agresszorok elleni gyűlöletük domborodott ki — kérték, hogy gyűj-

tőveket bocsássanak rendelkezésükre, s a tanyavilág dolgozói is megtehessek felajánlásaikat a koreaiak megsegítésére küldendő kórházra.

A nagylétei járás a gyűjtéssel kapcsolatos adminisztratív teendőket hanyagolva végzi. Rossz jelentéket küldenek be, amivel nagy mértékben megnehezítik a Megyebizottság munkáját. A nagylétei járásnak át kell éreznie feladata fontosságát. Tudnia kell, hogy Korea hős katonái gyilkos gojyótól

használátát pedig 0.2 tizedről 0.18 százalékra csökkentti, ugyancsak csökkenti kettőzött vágatát is, 3 százalékról 2 százalékra. Borbély Sándorné kocsanoyó beirta szerződésbe, hogy az évi tervét október 31-re befejezi és munkáját 98 százalékban első osztályúra végzi. Szakmai képességét tovább fejleszti a Sztahánov-iskolán. Hegyaljai Jánosné DISZ-tag ugyanazt vállalta azzal a küllősséggel, hogy 0.97 százalék első osztályú árut állít elő.

Csizsár Jánosné elvtársnő az üzem jól ismert korongsajtolója váltalta, hogy napi 26 ezer csomagot sajtolt és zsákba varrt. Eddig napi 24 ezer csomag volt teljesítménye. Vállalta, hogy két gépet lát el, öt géphez kartonládát készít. A Szentesi brigád vállalta, hogy 100 százalékos munkát végez és napi 24 ezer csomagos termelésről 26 ezerre tér át.

Használátát pedig 0.2 tizedről 0.18 százalékra csökkentti, valamint fokozottabban ügyel gépjére. Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő cigarettaeltszedőnő vállalta, hogy hetedik havi tervét két nappal előbb befejezi és 400.000 cigarettá helyett 450.000 cigarettát szed el.

Az üzem legjobb sztahánovista dolgozója, Cseresznyés Istvánné elvtársnő is kötött szerződést, melyben vállalta, hogy ez évi tervét október 31-re befejezi. Ezenkívül vállalta, hogy munkáját 98 százalékban első osztályú, 2 százalékban pedig másodosztályú minőségre készíti el. Es mint a dohánygyári sztahánovista iskola előadója, dolgozóitársainak átadja tapasztalatait.

Czinege Vincze vágós szintén 98 százalék első és 2 százalék másodosztályú munkát fog végezni, a porselejtet pedig 1.8 százalékról 1.5 százalékra csökkenti. A vágókés

Kata is aláírja a jegyzőkönyvet, Csizsár már a tanya felé halad.

A termelőcsoport birkái és malcai a tarlón legelésznek. A másik végén traktor basítja a földet. A szövetkezet idejében szokta a munkát végezni. Lent a lapon a tehéncsordával bolygórészik az öreg Szabó, a Pali nagyapja.

Nagyon süt a nap, nagy meleg van, a düllőn óriási a por, a sok szekér meg a jóság úgy feltörte az utat. Cséplőgépek zúgása, traktorok puffogása hallik hol erősen, hol gyengébben, ahogy a szél páheg.

Bent a városban mindenfelől ott állnak a szekerek a szövetkezet udvarán, viszik a terményt begyűjtésre. Minden dolgozó paraszt igyekszik eleget tenni.

A városháza szemben van a földművelésszövetkezettel, ott van a szövetkezet városháza felől jobbról, balról meg azok neve, akik idejében és túlteljesítették a beadást.

A szűgyenplacon első helyen van a pénzes Csizsár neve, utána írva, 67 holdas.

Második helyen Csohány János, 62 holdas. Utána meg a többi jómádr.

A kitüntetett táblán első a „Lenin TSZCS” 167 százalék, majd Barcos Ferencné 4 holdas 120 százalék, utána Kiss Miklós 14 holdas 115 százalék.

Embercsoportok állnak ott állandóan nézik, olvassák.

Megjegyzések hangzanak el, ilyen is, olyan is.

A hangosanbeszélő is állandóan beolvassa a neveket, kik teljesítik jól, kik nem.

Mindenki tudja a városban, hogy kik szabotálják és kik szeretik a népet és kik akarják a szebb, a boldogabb életet és nagyobb darab kenyeret.

## Korea megsegítésére tovább folyik a gyűjtés

Hajdú-bihari eredmény 232.000 forint

Egyre többen kötnek hosszútávú versenyszerződést a Dohánygyárban

## Egyre többen kötnek hosszútávú versenyszerződést a Dohánygyárban

Nagy iramban halad a hosszútávú versenyszerződések kötése a debreceni Dohánygyárban is. Eddig a dolgozók 45 százaléka kötött szerződést. Legtöbben a termelés megjavítására, a minőség fokozására, a selejt csökkentésére és a terelőirányzat időelőtti teljesítésére szerződtek. Pálca Gézánc elvtársnő vállalta, hogy három gépet kezel és a gép környékét teljesen tisztán tartja, így akar válni részesevé a Vorosin-mozgalomnak. Mende József elvtárs gépmester a cigarettaselejt 2 százalékra egy és félszázalékra csökkenti, valamint fokozottabban ügyel gépjére. Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő cigarettaeltszedőnő vállalta, hogy hetedik havi tervét két nappal előbb befejezi és 400.000 cigarettá helyett 450.000 cigarettát szed el.

Használátát pedig 0.2 tizedről 0.18 százalékra csökkentti, valamint fokozottabban ügyel gépjére. Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő cigarettaeltszedőnő vállalta, hogy hetedik havi tervét két nappal előbb befejezi és 400.000 cigarettá helyett 450.000 cigarettát szed el.

## Egyre többen kötnek hosszútávú versenyszerződést a Dohánygyárban

Nagy iramban halad a hosszútávú versenyszerződések kötése a debreceni Dohánygyárban is. Eddig a dolgozók 45 százaléka kötött szerződést. Legtöbben a termelés megjavítására, a minőség fokozására, a selejt csökkentésére és a terelőirányzat időelőtti teljesítésére szerződtek. Pálca Gézánc elvtársnő vállalta, hogy három gépet kezel és a gép környékét teljesen tisztán tartja, így akar válni részesevé a Vorosin-mozgalomnak. Mende József elvtárs gépmester a cigarettaselejt 2 százalékra egy és félszázalékra csökkenti, valamint fokozottabban ügyel gépjére. Bihari Szabó Lászlóné elvtársnő cigarettaeltszedőnő vállalta, hogy hetedik havi tervét két nappal előbb befejezi és 400.000 cigarettá helyett 450.000 cigarettát szed el.

## Petykó Aranka és Sípos Imre

f. hó 26-án d. u. fél 6 óra-  
kor tartják esküvőjüket a  
Szent Anna-utcai róm. kat.  
plébánia templomban.

1950 JULIUS 25, KEDD

A Dolgo  
hónappal  
alakulását  
gyar fiatal  
s harcos  
a felada  
amelyeket  
pártja és  
kos! elvtá  
zött.

Az ifjú  
közül a  
egész évi  
cséplés, a  
nak zavar  
gyorsabbá  
Üzemi  
teink brig  
gitségere  
ságnak.

A DISZ  
ki ré  
és beh

A debr  
nek a Kó  
talajt em  
vezet egy  
gez úgy  
a szervez  
DHV DIS  
részt az  
gyorsításá  
többször  
gítették a  
nak. A D  
búzat ara  
ben.

Szorosar  
ifik mögé  
28 tagú i  
gongyárbo  
munkát v  
gitségere  
ságnak. J  
aratási m  
NV DISZ.  
„Törékvés  
versenybe  
vetkezt  
pen credn  
a Szojtor  
szintén ki  
dásban is  
parasztág  
hatnánk  
is, amely  
végzett az  
kájában.  
Azonban  
ban tpsaz  
ilyen lend

A tö  
lanyhu

Aitalaba  
munkánál  
frissesség  
elsősorban  
fiatalokon  
velt erőg  
szervezet  
tesen nem  
vannak üz  
a termelés  
naon ige  
paszálható  
szervezet  
gongyári  
szerdájg  
járátu ver  
mindegyik  
bán s élér  
kódik az

Leg

a r

Hasonló  
tartozik a  
szervezet  
te Rákosi  
DISZ kon  
goznak a  
zaléka ho  
zódést kö  
és tudomá  
„Szabad  
tanak. K  
is élenjár  
zó munká  
becsületes  
ellenség e  
vezeti mu  
ifi napoka  
megtartják  
munkába  
öket.

De a j  
szervezet  
tudtak a

## Egy hónappal a DISZ kongresszus után

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége egy hónappal eze-ótt alakult meg. Megalakulását minden becsülelés magyar fiatal nagy örömmel fogadta s harcos kedvvel készült azoknak a feladatoknak megvalósítására, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezére, Rákosi elvtárs az ifjúság elé kitűzött.

Az ifjúság előtt álló feladatok közül a legelső dolgozó népünk egész évi kenyérének, az aratás és cséplés, a betakarítás munkálatainak zavartalan biztosítása s annak gyorsabb tétele.

Üzemi és körzeti DISZ szervezetek brigádokba tömörültek és segítségére siettek a dolgozó parasztságnak.

### A DISZ tagok jól vették ki részüket az aratás és behordás munkájából

A debreceni üzemek közül elsőnek a Közlekedési DHV DISZ fiataljai említhetjük meg. Ez a szervezet egyébként is jó munkát végez úgy a termelés vonalán, mint a szervezeti életben. A Közlekedési DHV DISZ igen szépen kivette a részét az aratás munkájának meggyorsításában. 18 tagú ifi brigádja többször kintjárt a határban és segítettek aratni a dolgozó parasztságnak. A DHV ifik mintegy 30 noid búzát arattak le az elmúlt hetekben.

Szorosán felsorakozik a DHV ifik mögé a vasgyári DISZ is. 28 tagú ifjúsági brigád járt a Vasgyárból aratni. Eredményes, jó munkát végeztek s munkájukkal segítségére voltak a dolgozó parasztságnak. Jól kivették részüket az aratási munkából a Magasépítési NV DISZ ifjai, akik a nagyszepesi „Törökös” tszcs-be mentek ki s versenyben vágták a termést a szövetkezet dolgozóival. Hasonlóképpen eredményes jó munkát végzett a Szentgyörgyi ifjúság is, akik szintén kijártak aratni és a behordásban is segítettek a dolgozó parasztságnak. És így még sorolhatnánk fel több ifjúsági brigádot is, amely jó, eredményes munkát végzett az aratás és behordás munkájában.

Azonban nem minden munkájukban tapasztalható ilyen aktivitás és ilyen lendület.

### A többi munkában lanyhulás tapasztalható

Általában az aratási és behordási munkánál tapasztalt lendület és frissesség ellanyhult, így van ez elsősorban a szervezeti életben. A fiatalokon valami nyári hangulat vett erőt, amely e vonja őket a szervezeti munkától. Ezt természetesen nem lehet általánosítani, mert vannak üzemi szervezetek, ahol úgy a termelési, mint a szervezeti vonalon igen élénk mozgólás tapasztalható. Mint egyik legjobb szervezetet kell megemlíteni a vasgyári DISZ-t, ahol az elmúlt szerdái 490 fiatal kötött hosszútávú versenyverszertőzést, a fiatalok mindegyike részt vett az MKH próbán s élénk érdeklődés mellett működik az „Élet és tudomány” kör.

### Legjobbakk közé tartozik a ruhagyári DISZ

Hasonlóképpen legjobbakk közé tartozik a ruhagyári DISZ. Ez a szervezet is komolyan magáévá tette Rákosi elvtárs beszédét és a DISZ kongresszus határozatát. Dolgoznak a fiatalok, mintegy 70 százaléka hosszútávú versenyverszertőzést kötött. Tanújak: az „Élet és tudomány” kör mellett még egy „Szabad ifjúság” ovasókört is tartanak. Kultúr- és sportmunkában is élénkjárnak. Harcolnak meggyőző munkával vonják be sorokba a becsületes fiatalokat, küzdenek az ellenség ellen a termelés és a szervezeti munka vonalán. Nevelnek: ifi napokat minden héten pontosan megtartják, a tagokat bevonnák a munkába, feladatokkal látják el őket.

De a jók mellett vannak olyan szervezetek is, amelyek valóban elmaradtak a nagy melegben. Ilyen a

fűtőház alapszervezete. A fűtőházi DISZ titkár a kongresszus óta egyetlen egyszer sem jelent meg titkári értekezleten, versenyverszertőzést nem kötöttek, áll a munka a fűtőházban.

A villanygyári alapszervezet is gyengén mozog. Amióta a titkár nyaralni ment semmiféle szervezeti életet nem élnek, taggyűlést, ifinapot nem tartanak, vezetőségi ülésről szó sincs. Ezek a fiatalok, akiket a kongresszus felrázott, ismét visszaestek a régebbi idők langyosságába.

### Új feladatok előtt

Pedig most újabb feladatok jönnek s ezek a feladatok azt kívánják, hogy minden fiatal álljon sorompóba és egész emberként vegye ki részét a munkából. Korábban harcok folynak s ezek a harcok előltek sem lehetnek közömbösek. A termelés frontján vívjuk meg s segítjük a koreai nép küzdelmét. Itt minden fiatalnak fel kell sorakozni.

A normarendezés felvilágosító munkájában is ki kell venni a részüket. Minél több „ifjú gárda” csoport alakuljon meg, akik az üzemben fiatalok és öregek között végezzék felvilágosító munkájukat. Minél több hosszútávú versenyverszertőzést kössenek a fiatal dolgozók, 5 éves tervünk előbbrevitelében egyben a koreai népek is segítséget nyújtsanak. Minden fiatal kapcsolódjon be a békebizottságok munkájába és harcoljon békénkért s az egész világ békéjéért.

Harc folyik az egész világon a békéért, a még jobb életért, ebből a harcból nem vonhatja ki magát egyetlen egy magát becsületesnek tartó ember sem, egyetlen fiatal sem.

Azok a fiatalok tehát, akik eddig álmosan, kényelmesen végezték munkájukat, ébredjenek fel, nézzenek körül és sorakozzanak fel a szervezetek melé s egyforma lendülettel dolgozzanak, hogy harcunk győzelmes legyen!

## A Táncsics Cipőgyárból írják

Mi, a debreceni Táncsics Cipőgyár dolgozói nagy örömmel és lelkesedéssel fogadtuk a minisztertanács határozatát az alapterv és a normák rendezéséről. Hiszen ez a határozat az alulról jövő, az öntudatos dolgozók kezdeményezésére, kérésére született meg. Mi, cipőgyári dolgozók is kértük a normák felülvizsgálását és rendezését, mert elavultnak találtuk.

Ha továbbra is a két évvel ezelőtt megállapított normákkal dolgoznánk, akkor a haladás útjába állnánk.

Két év alatt iparunk is hatalmas fejlődésen ment keresztül. Újítások, észszerűsítések és a nagy Szovjetunió baráti támogatása, segítése, a sztáhanovista iskolák, a munkamódszerek átadása és még sok más mind megérett a régi normák, mely akadályozóvá vált 5 éves tervünk sikeres befejezésének és a szocializmus felépítésének. A mi üzemünk is profillirozva lett és ezáltal vannak olyan üzemeink, ahol könnyűszerrel el lehet érni a 180—200 százalékat. A norma persze maradt a régi, mely akadályozta a további fejlődésünket. Azok, akik megkeresték a magas százalékkal a 200—250 forintot, megelégedettek voltak és egyesek nem is törekedtek azon, hogy termelésüket tovább fokozták volna.

Az új normák bevezetésével ez meg fog szünni és termelékenységünk nem csak mennyiségileg, hanem minőségileg is magasabb színvonalat fog elérni. Megfogadtuk, hogy

a szabadságért küzdő koreai nép harcait, akik a mi békénkért is harcolnak, több és jobb termeléssel támogatjuk.

De nem csak ezzel, hanem anyagi segítséggel is. A Koreába küldendő kórház berendezésére felajánlott gyűjtésénél üzemünk minden egyes dolgozója hozzájárult, hogy ezzel is segítségükre legyünk a hős koreai népek és csattanós választ adjunk az amerikai imperialisták becstelenségre támadására. Fokozottabb éberséggel fogunk ügyelni arra is, hogy termelésünk akadályozóit, a klerikális reakcióval összefonódott jobboldali szociáldemokratákat és aknamunkájukat leleplezzük.

Szabadság!  
Mező Imre  
Táncsics Cipőgyár.

## A biharkeresztési járás versenyre hívta ki a megye járásait a koreai nép megsegítésére

A városok, gyárak dolgozói egységesen sorakoznak fel a koreai nép megsegítése mellett és több, mint 5 millió forintot gyűjtöttek már össze. Ebből az akcióból megyénk dolgozó parasztsága még jobban akarja

kivenni részét, példa erre a biharkeresztési járás, ahol ki-mondották, hogy a minél sikeresebb gyűjtés érdekében versenyre hívják ki a megye összes járásait.

## Fokozódott az egyéni és brigádverseny, tovább emelkedett a termelékenység a debreceni Harisnyagyárban

A debreceni Harisnyagyárban a darabképezés bevezetése óta fokozódó lendülettel, lelkesedéssel folyik a munka. A júniusi kiértékelés szerint a legjobb eredményt Bagdi Kálmánne adja, aki 203 százalékos teljesítéssel. A többi egyéni versenyzők sem maradnak le. Csomós Jánosné, aki 10 gépen dolgozik 155 százalékos, Szabó Mihályné számkötő 136 százalékos, Kun Józsefné 120 százalékos átlagos eredményt ért el a júniusi kiértékelés szerint. De nemcsak a százalékok hanem a fizetések is emelkedtek a darabképezés bevezetése óta. Bagdi Kálmánne 173.90 forintot, Csomós Jánosné 150.50 forintot, Kun Józsefné 147.30 forintot és Szabó

Mihályné 141.60 forintot kerestek az elmúlt héten.

A brigádok között is nagy lendülettel folyik a verselés a munkaverseny. A júniusi brigádversenyt az „Ifjúsági” vegyes brigád nyerte, amely Janó Katalin brigádvezető vezetésével 127.4 százalékos ért el. Szorosan felzárkózik az „Ifjúsági” brigád mögé a Kun brigád, amely 120 százalékosra teljesítette a normáját.

A Harisnyagyár minden egyes dolgozója érzi és tudja hogy a munkaverseny kiszélesítésével, a termelékenység emelésével a béke nemzetközi frontszakaszának megerősödését, a szocializmus felépítésének ügyét viszik előre.

## A minisztertanács határozata: ÚJABB GYŐZELEM

Mi a norma? A kollektív szerződés 79. pontja kimondja: A teljesítmény-bérendszert alapja az a teljesítmény, amelyet a jól begyakorolt, átlagos képességű munkavállaló kellő szorgalom kifejtésével, helyes munkamódszer alkalmazásával, munkaerőjének leromlása nélkül, a megállapított minőségi és gazdaságossági követelmények leromlása nélkül, a megállapított minőségi és gazdaságossági követelmények betartásával tartósan teljesíteni tud. Ezt a teljesítményt nevezzük száz százalékos vagy normál teljesítménynek. — Így ez a norma. De ezek szerint a mai normák többsége nem norma, hiszen az átlagos képességű munkavállaló a mai normát munkaképességük leromlása nélkül, hosszú ideig, jelentős mértékben túl tudja teljesíteni.

Világos hát: felszámoljuk a normákat, rendezni kell, hogy valóban megfeleljenek a követelményeknek. Felmerül azonban a kérdés: miért rendezzük a normákat, elvégre magunk javítottuk a munkamódszereket, magunknak dolgozunk. Miért ne hasznosodjék mindenki egyéni- leg a munkamódszerek javításában elért sikereiből? A kérdést így csak ellenségeink vetik fel, azok, akik meg akarják akadályozni öt éves tervünk végrehajtását, a munka termelékenységének növelését és végső soron a szocializmus felépítését is, mert csakis a normák emelésével lehet az életszínvonalat is emelni. De vegyük sorra az okokat, amelyek szükségessé tették a normák rendezését.

Gerő elvtárs a Központi Vezetőség ülésén tartott beszédében rámutatott arra, hogy iparunkban a bérek gyorsabban emelkednek, mint a termelékenység. Ebben az évben az első négy hónap alatt a gyáripari munkavállalók átlagbéré 17.5 százalékkal emelkedett. Ezzel szemben a gyáripari egészének termelése csupán 9.6 százalékos emelkedést mutathat fel. Így a dolgozók keresetének növekedése 4 hónap alatt csaknem 8 százalékkal multa felül a termelés emelkedését. Az jelentik ezek a számok, hogy a terv első négy hónapjában nem teljesítettük a tervet. Tudnunk kell, hogy az öt éves terv évente mintegy öt százalékos önköltségekcsökkentést ír elő, ennek ellenére azonban üzemünkben az önköltség nem-hogy csökkent volna, hanem éppen ellenkezőleg, elég jelentős mértékben megnövekedett. Így a Járnyajavító N. V.-nél csaknem 17 százalékos az emelkedési különbözet a termelés és a bérek emelkedése között. A textilgyárban valamivel jobb a helyzet, de itt is felülmúlja a bérek emelkedése a termelés emelkedését.

A bérek ilyen nagymértékű emelkedése a termelés rovására előbb vagy utóbb a szó szoros értelmében megakadályozza további fejlődésünket. Többet költünk így, mint amennyit termelünk. Eldugulnak a tőkegyűjtés forrásai, megakadnak a beruházások ennek folytán kénytelenek volnánk lemondani új gyárak, új kulturális intézmények, új kórházak, iskolák létesítéséről, mert termelésünk eredményét megennénk, vagyis Rákosi elvtárs szavaival szólva: „megennénk jövőnkét”. Ez pedig egyet jelentene azzal, hogy életszínvonalunk ideiglenes rohamos emelkedését elháríthatatlannul követné — ez esetben — életszínvonalunk katasztrófális zuhanása. Már pedig mi ezt nem akarjuk. Mi életszínvonalunkat szakadatlanul és folytonosan emelni akarjuk, de ezt a régi laza normákkal, a bérek szüntelenül való emelésével elérni, megvalósítani nem tudjuk. Élet-színvonalunk emelkedése szoros és elválaszthatatlan kapcsolat-

ban van a munka termelékenységének növelésével és ezúton a termelés emelésével. Csak akkor jut több szükségleti cikk minden dolgozónak, ha a szükségleti cikkekből szakadatlanul többet termelünk, ha szüntelenül növeljük a munka termelékenységét. Már pedig a munka termelékenységének növelése egyet jelent a normák emelésével is. A kettő elválaszthatatlannul összefügg egymással.

A szocialista vagy a szocializmust építő társadalomban a gazdaság egyik alapvető törvénye az, hogy a munkatermelékenység növekedésének üteme túlszámolja a munkabér növekedésének ütemét. Csak a munkatermelékenység és a munkabér közötti ilyen kölcsönös viszony biztosítja a termelés költségeinek valódi csökkentését, a szocialista felhalmozás növekedését és ezzel együtt a dolgozók életszínvonalának emelkedését. A Minisztertanács határozatának egyik legfontosabb jelentősége az, hogy a munka-termelékenység és a munkabér közötti helyes viszony kialakítását rendeli el és ezzel újabb lendületet hoz termelésünk fejlesztésébe. Ezzel pedig a szocialista felhalmozás újból való megindulása válik lehetővé újabb hatalmas beruházásokat tehetünk iparunk és mezőgazdaságunk minden ágában. Végül a Minisztertanács határozata az öt éves terv zavartalan végrehajtását is biztosítja, a munkaszünetekben rejlő roppant tartalékok felszabadításával és felszínrehozásával.

Láttuk fentebb, hogy a Járnyajavítóban, a Textilgyárban és általában a debreceni üzemekben mindenütt a bérek emelkedése jóval túlhaladja a termelés növekedését. Pedig tudjuk nagyon jól, hogy a vállalatok, maguk a dolgozók is, akik megértették az önköltségekcsökkentés fontosságát, eleget tettek a feljukat, hogy emeljék a munkatermelékenységüket. Ez történt többek között a Textilgyárban. De sehogysem sikerült átörömnök a gátakon, amiket az elavult és laza normák emeltek a fejlődés elé. Így további fejlődésünket valószínűleg beklyóba költötték az elavult normák és akadályává váltak öt éves tervünk végrehajtásának is.

Ezelőtt másfél évvel még a három éves terv végrehajtását segítették elő az akkori normák, amelyek még szinte teljes egészükben a kapitalista termelési módszerek normái voltak. Most már ezek elavultak, azt jelenti ez, hogy kivittuk első nagy győzelmiünket a kapitalista termelési módszerek felett, azt jelenti ez, hogy megtettük az első lépéseket a szocialista termelési módszerek kialakításában. Nagy ez a győzelem. Büszkök lehetünk rája. Most már diadallal mondhatjuk el, hogy az első csatát megnyertük a szocializmus felépítésének útján.

A norma- és az alaptervrendezés azonban további győztes csaták távlatait tárja fel előttünk, az eddiginél még fokozottabb mértékben teszik lehetővé fejlődésünket az ipari termelés minden ágában és életszínvonalunk további emelésének alapjait rakja le.

### A KOREAI FILMGYÁRTÁS ESTJE

Moszkvában a koreai nemzeti filmgyártás tevékenységét bemutató estet rendeztek. A koreai filmgyártásról Junde Jen, a Koreai Köztársaság filmrendezője tartott előadást, majd bemutatták az „Ovasztókemence” című koreai filmet, amely a koreai nép lelkes alkotómunkáját mutatja be.



# A PÜSPÖKLADÁNYI FÜTŐHÁZBAN LEGYŐZTÉK A RÉGI NORMÁKAT

Rossz nyiszorgós, kopott verék ez az esztergápad, melyen Kéri István elvtárs dolgozik. Sokat bajlódik gépjével. Csörömpöl, csattog annak minden része, nem csoda, hiszen ötven esztendő óta dolgozik már. Utolsó napjait éli, de jó kezében van. Kéri elvtárs nem hagyta magára az öreg gépet. A felszabadulás után, amikor minden gépre szükségünk volt a termelő munkában, kijavították, olajba fürdették, hogy újból munkába állítható legyen. Egy jó pár évig eldolgogtatott rajta az esztergályosok és tudtak annyit, hogy jó a gép, mert lehet rajta dolgozni. Ennyit tudtak, de többet nem. Mikor aztán bevezették a normát, kiderült, hogy a vén szerszám arra is képes, hogy 100-110 százalékos eredményt lehessen vele elérni. Szegő elvtárs, az üzem párttitkára ezen a gépen lett elmunkás. Majd amikor ismét Kéri elvtárs vette kezelésbe az elvénült esztergápadot, sehogysem tudott beleyagodni abba, hogy csak 120 százalékos normát lehessen elérni a gépen.

## Kéri elvtárs győzelme

Valami megoldást kellene találni, hogy magasabb legyen a termelés — gondolta magában. Körülnézte a vezérorsót, megvizsgálta a befogófejeket, késeket, szupportot, tárcsát és a fogaskerék áttételeket, amelyek a legbonyolultabbabb részei egy esztergápadnak. És mikor a fogaskerékhez ért, Kéri elvtárs megállt egy pillanatra gondolkodni. Negyvenéves vezérorsópád a szokványos negyvenes fogaskerékkel. Menetvágásnál 12 menettől felfelé már két kereket kell cserélni. Mi lenne akkor, ha a negyvenes kerék helyett egy huszas fogszámú kereket tennék?

Elkészítette a marósokkal a huszas kereket és így dolgozott tovább. Ezzel elérte, hogy egy colba eső 24 menettig nem kellett két kereket cserélni, hanem csak egyet. Hatalmas időnyereség, a kerékcserélgést, a termelő munkára fordította. Ez lényegében nem nagy változás volt a gépen, csak egy egyszerű kerék kicserélése, a munkában annál nagyobb változás állott be. Az eddigi 120 százalékos helyett Kéri elvtárs ezután általában véve elérte a 180-190 százalékos és ha jól csoportosította a munkát, akkor még 250 százaléknál is többet.

Na lámszok. Mire lett képes Kéri elvtárs és a vele egyidős esztergápad? Kéri elvtárs egy pillanatra a gép sebességére lett, megoperálta, amely új életre kapott. A gép és tulajdonosa nagy győzelmet aratott ezzel a norma felett. Legyőzték és ami több, annyira, hogy már nem is szeretnék hallani a rövid idő alatt elhervadt normáról.

## Az asztalosok sem hagyják magukat

Valóban, ezt is elavult már a régi norma. Es ezt tudja a püspökladányi fűtőház minden dolgozója. Ez a véleménye Hegedűs Sándor elvtársnak is. O asztalos. Normáját 170-180 százalékra teljesíti. Itt a fűtőháznál a javításra szoruló kocsik részlegvizsgát kapnak. Legutóbb 170 roncskocsi javítása volt előírva, melyet az östi csúcsforgalomra adnak át. 125 már elkészült belőle, de ha nem volna akadály az anyag körül, akkor már több lenne készen. Szép eredmény ez is. Hegedűs elvtárs elmondotta, hogy a kocsirendelést a nyiregyházi fűtőházal egyidőben kapták meg. Püspökladányban már amikor elkészült 75 darab. Nyiregyháznál még csak hét készült el. Tanácskoztak, spekuláltak a nyiregyháziak és lemaradtak messze a püspökladányiaktól. Nem volt csavar és nem tudnak dolgozni a nyiregyháziak, de ugyanez volt a helyzet Püspökladányban is. A nyiregyháziak míg tanácskoztak és spekuláltak, addig Püspökladányban észszerűsítették. Csavar helyett villaalakúra meghajlítot húzzal fogadják a padlóburkolatot. \* \* \* \* \*  
\* \* \* \* \*  
\* \* \* \* \*

Olcsóbb is a hűzel és a munka sem áll. Persze, a termelési százalék egyre magasabbra tör s az elnyűtt normát, a száz százalékos legidőbbször megduplázzák az asztalosok is. Nem alszanak a kocsiakosok sem. Villim István elvtárs tisztagi brigádjával együtt 180-200 százalékos körűl teljesíti normáját. A brigád legnagyobb része fiatalokból áll. Kóti Miklós ifjúmunkás különösen kiemelkedik a brigádból. A

magas százalék ellenére a minőségére is nagy súlyt fektetnek a kocsiakosok, mert munkájukon keresztül elősegítik az 500 kilométeres és a 2000 tonnás mozgalmak sikerét. A püspökladányi dolgozók örömmel fogadják az új normák megállapításáról szóló minisztertanács rendeletét, melyet átanulmányozva azon lesznek, hogy az új normát is legyőzzék.

## Az Indiai Kommunista Párt mozgalmat indít az össznemzeti egységfront létrehozásáért

Az Indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának közleménye bejelenti, hogy a párt megváltoztatja politikáját és mozgalmat indít a földreformért, az ország nemzeti felszabadításáért. Az új politika a kínai nemzeti felszabadító mozgalom tapasztalatain fog alapulni. A közlemény bejelenti Ranadive felmentését a Kommunista Párt főtitkári tisztségéről és Radzszevara Raonak (Andharo tartomány kommunista szervezete vezetőjének) főtájkárrá történt megválasztását. A közlemény a továbbiakban így hangzik: „A Központi Bizottság határozatot hozott, hogy teljes mé-

tékben helyreállítja a párt belüli demokráciát, egybekapcsolva azt szigorú centralizmussal a párt szervezetei tevékenységében. A Központi Bizottság — jelenléte a közlemény — mozgalmat kezd a munkásosztály által vezetett össznemzeti egységfront létrehozásáért az angol-amerikai imperialisták és indiai szövetségesei elleni harc céljából. A baloldali erők sorainak bármilyen szétforgácsolása ma csak a reakciót segíti és gyengíti az indiai felszabadító harcot”. A Központi Bizottság végül határozatban üdvözölte Mac-Tungot.

## A TSZCS-k adják megyénkben a legtöbb és legjobb minőségű búzát

A cséplést egymásután fejezik be megyénk termelősövetkezeti csoportjai és az eredmények bizonyítják, hogy a holdankénti átlag a TSZCS földekén a legnagyobb és a minőség is a legjobb. Szombat reggelre fejezte be a cséplést a berekbőszőrményi „Petőfi”. Az átlag 16 mázsa, a

minősége 82-ön felül van. A kabbai „Dózsa” is befejezte a cséplést és 1400 mázsa búzát csépell el. A szövetkezeti raktárba már be is szállítottak 800 mázsa. A falu dolgozó népe csodálattal nézte a búzaáradatot, mely a termelősövetkezettől indult a szövetkezeti raktárba.

## A gabonabegyűjtés megszervezése

Az élenjáró mezőgazdasági tudományra és a legjobb gyakorlati emberek tapasztalataira támaszkodva a kolhozok és a szovhozok évről évre nagyobb terméseredményeket érnek el.

Az elmúlt évben a gomelji kerület mezőgazdasági dolgozói a bjelorussz köztársaság területén elsősorban teljesítették az állami gabonabeadási tervet. A tavalyi hatalmas eredmények alapján ez évben versenyre hívták ki a poljeszjel kerület mezőgazdasági dolgozóit.

Ez a versenykihívás az aratás, cséplés, begyűjtés idejére szól. A verseny szervezésében és állandó fokozásában — mindkét kerület részéről — vezető szerepet vittek a pártszervezetek és helyi tanácsok. Fokozottan foglalkoztak azokkal a dolgozókkal, akik tapasztalat szerint — az elmúlt évben — kissé lemaradtak.

### 11 EZER AGITÁTOR

Tervbevétték, hogy a most következő időszakban lényegesen megjavítják munkájukat az agitátorok is. A gomelji kerületben a pártszervezetek és tanácsok részéről 11 ezer agitátor serkenté minél jobb munkára a dolgozókat. A legjobb agitáció: a példamutatás. Ezért az agitátorok arra törekednek, hogy élenjárjanak a munkában.

A helyi tanácsok küldöttel — a pártszervezetek vezetésével — az aratás első napjaitól kezdve alkalmazzák és propagálják a verseny élenjáróinak tapasztalatait. A kolhoz- és szovhozmezők dolgozóit személyes jó példájukkal is lelkesítik. Most, az aratás során az önfeláldozó munka példamutatói, Marija Blomahina, a taraszovi falusi tanács és Jekatyerina Kimova, a gyenjanikai falusi tanács küldötte, Normájuk

kat naponta 200-210 százalékra teljesítik. Az aratás, cséplés, begyűjtés időszakára a kommunikat, továbbá a területi tanács küldöttéi és a végrehajtó bizottság tagjai a legfontosabb helyekre állították. Ez lehetőséget ad arra, hogy minden egyes cséplőgép, gabonaszállító brigád és autószerelő munkáját a legpontosabban irányítsák.

### ÁLLANDÓ BRIGÁDOK

Külön ki kell emelni a gomelji kerületben a kítőnő munkaszervezést. A legtöbb kolhozban még az aratás megkezdése előtt fedett szűrőket és gabonaszárító berendezéseket létesítettek. Állandó brigádokat állítottak fel a cséplés és gabonatisztító gépek kiszolgálására. Ez teszi lehetővé, hogy egész napon át cséplhetnek és a gabonát fennakadás nélkül szállíthatják a begyűjtőhelyekre.

## Nyolc sztahanovista oklevelet osztottak ki a második negyedévben a Magasépítési NV-nél

Nyolc sztahanovista oklevelet osztottak ki a második negyedévben a debreceni Magasépítési NV-nél. Oklevelet kaptak az első negyedévben a sztalini műszakban elért kiváló eredményükért Kiss István élmunkás kőműves, Földi József kőműves, Kozma István kőműves, Dóka Sándor kőműves, Ménes Lászlóné segédmunkás, Tóth László anyagbeszerző, László András kőműves, munkavezető.

A Magasépítési NV-nél most értékelték ki a második negyed-

## Áruhalmozókat, háborús rémhírterjesztőket ítélte el a megyei bíróság

A megyei bíróság hétfőn tárgyalta Markovics Sándor debreceni hentes és mészáros, valamint felesége bűntudját, akik lakásukon élelmiszereket halmoztak fel és háborús rémhírterjesztést követtek el. A nyomozás megállapította, hogy 85 kiló finom lisztet és közel egy mázsa cukrot vásároltak össze, Paprika és több kiló tea is volt a lakásukon. Néhány kiló ezüst pénzzel együtt.

Markovicsék világvévo rádiójukon állandóan hallgatták az amerikai rádió hazugságait, háborús uszításait, alkalmazottait, akik bevonták a hírek hallgatásába.

### A templomot járták és rémhírekkel megrakodva tértek haza.

Markovicsné beismerte, hogy az amerikai rádió uszításai és a templomjárás során az ott összegyűltektől szerzett rémhírek hatására szánta rá magát, hogy élelmiszereket halmoz össze.

A bíróság a bizonyítékok alapján

### Markovics Sándort két évi, feleségét két és félvévi börtönnre ítélte el.

Kimondták az élelmiszerek és a világvévo rádió elkobzását, fele vagyonuk elvesztését.

A bíróság ítélete méltán sújtotta az áruhalmozókat a háborús rémhírterjesztőket, akik az imperialisták ügyökeinek tekintendők, mert cselekedeteikkel az ellenség malmára hajtják a vizet.

### Háborús uszítókat, akik a hiúszekegy embereket befolyásolják és a felvásárlásokkal akarnak pániakat keltetni, hogy megzavarják közellátásunk jó rendjét.

Azok, akik így cselekednek ellenségei a népnek, a dolgozó államának. Le kell leplezni ki-méletlenül ezeket a háborús felvásárlókat, háborús uszítókat és oda küldeni, ahová Markovics és felesége került — a börtönbe.

## Úttörő bányászgyerekek érkeznek Debrecenbe

Országunk legszebb helyén üdülő úttörőinket sok szeretettel veszik körül mindenütt, de felemlíthatatlan az a szívélyesség, melyet Salgóbanya pártszervezete, a bányász úttörők és MNDSZ tanult velük szemben! Már harmadik úttörőcsoporthoz — eddig 250 pajtás — élvezte és élvezni fogja a bányász úttörők, melyre legjobban jellemző, hogy többek között még egy láda citrommal is kedveskedtek pajtisainknak.

Ennek a pártatlan vendégfogadásnak csekély viszonzásául az alföldi gyermekekkel jó összehajkózott 30 salgóbányai pajtást, bányamunkások gyermekeit hívott vendéjül Debrecenbe a Táborozási Bizottság és lakásukról s öt napi ellátásról szívesen gondoskodik is. Másik öt-

napi köszönetüket a Szülői Munkaközösség és MNDSZ asszonyok, — kiknek gyermekeit az ott nyaraló pajtások — áldozatkészsége biztosítja.

A szívesen várt vendégcsapat előjárójaként ma érkezett meg Kiss Ernőnéhez, az úttörő Táborozási Bizottság vezetőfeljelőéhez, a Kis Tóth Döme Rezső, kit a Dimitrov utcai pajtásai hoztak el zálogul a többiek érkezéig.

Döme, aki még városban sohasem járt, mindentől el van ragadtatva, Debrecen gyönyörű város. Legjobban tetszik neki — az útközben látott Tiszán kívül — a sok villamos. Különösen, ha szembejönnek egymással. S a rettenetes magas Népboltház. (A volt Hangya épülete). Itt is már pajtisainak, hogy jöjjenek ide mielőbb. Nehezen várja ide őket az úttörő Táborozási Bizottság, mely az SZM és az MNDSZ-el karöltve mindent el fog követelni, hogy Salgóbanya dolgozó gyermekeinek lelkeben a városunkban töltött napok kellemes emlékként maradjanak meg. A né-

## Népbolt nyílt a Rákosi-telepen

Az utóbbi időben nem volt olyan pártnap a Rákosi-telepen, hogy a dolgozók ne vetették volna fel, hogy népboltot kérnek a telepre.

Van itt a telepen vagy hat üzlet, de mégis sokszor megtörtént, hogy az asszonyok a városba mentek vásárolni és hat kilométert gyalogoltak. Nem kaptak mindig megfelelő árut idekinn és nem is olyan arán, mint a népboltban. A Párt közbenjárására megkapták a népboltot.

Az alkalmazottak még szeptemberig dolgoztak, hogy mielőbb kiszolgálhassák a telep dolgozóit. Ragyog, tiszta az üzlet kívül belül.

Varga Gábor bácsi, az öreg dobos, büszkén mondja és közben nagyokat szippant pipájából.

— En doboltam ezt ki tegnap. Kellott is már a népbolt nagyon.

Kozma Mihályné elvtársnő, mintha tovább fűzné a gondolatot hozzafeszli. — Nem kell már köbörögni ide-oda, ha valamit venni akar az ember. Mert itt a telepen 1.60 fillérért adtak egy deka paprikát a boltokban. Ez a bolt a miénk, és mindent megkapunk majd benne.

Az árutát egy régi üzletből alakították át. S új cégéta került a régi helyére, a 43-as jelzéssel. Új a közönség is, akik a régi bolt helyén saját üzletükbe vásárolhatnak.

**A nyirábrányi állami gazdaság befejezte a cséplést**

A nyirábrányi állami gazdaság Liszenkó cséplőbrigádjája a jó munkaszervezés eredményeként négy nappal hamarabb befejezte cséplési tervét. A gazdaság dolgozói a másodikvetést 6 nappal, a harmadvetést 4 nappal előbb végezték el, mint ahogyan előlátk. Másodvetési területüket 210 százalékkal növelték is. Így bizonyították be a gazdaság dolgozói jó munkájukkal, hogy erősítik a békétábor erőt.

**PAPRIKÁT HAMISÍTOTT EGY VOLT CSENDŐR FELESÉGE**

A debreceni rendőrség elfogta Nagy Istvánné hajdúhadházi lakost, volt csendőr feleségét, aki rendszeresen hamisított paprikát hozott forgalomba. Tégelfestéssel és idegen anyagokkal színezte a paprikát és több esetben előfordult, hogy téglaport adott el paprika gyanánt. Nagy Istvánné a hamisítást huzamosabb időn át folytatta és tekintélyes jövedelemre tett szert. Megindult ellene az eljárás.

**Tömegszervezeti közlemények**

**MNDSZ.** Nónapi beosztás. Kedd: Vagongyár üzemi fél 4: Maráz Andrásné, Tancsics Mihályné, 7 óra: Végsőné, Határút 5 óra: Hübérsinéné, szerda: Andics Erzsébet 6 óra: Barna Sándorné, Szendrői Júlia 6 óra: Szilágyi Erzsébet, Laborfalvi I. 6 óra: Szabó Károlyné taggyűlés, Laborfalvi II. 6 óra: Németh Lászlóné, Csapókerti I. 6 óra: Szabó Lászlóné, Csapókerti II. 7 óra: Kovács Kálmánné, Szabadság telep 5 óra: Blatnickiné, Kerekes telep 4 óra: Pető Lászlóné taggyűlés, Kossuth Zsuzsanna 6 óra: Szűcs Józsefné taggyűlés, Szotyori telep 7 óra: Onodi Etelka, Vagongyár területi 5 óra: Sándor Lászlóné, Vargakert 6 óra: Szabó Mihályné, Homokkert 4 óra: Harsányi Miklósné, Boldokkert 4 óra: Vágó Tiborné, Nyulás 3 óra: Tóth Istvánné taggyűlés, Wolfkita telep 4 óra: Fekete Imréné, Tégáskert 5 óra: Marsiné taggyűlés, Lorántffy I. 6 óra: Vég Pálné taggyűlés, Lorántffy II. 6 óra: Katzné (Tüzér), Rökkant telep 7 óra: Molnár Kálmánné Gyermekváros, Teleki Blanka 6 óra: Kurtásné, Rákosi telep 5 óra: Tóth Erzsébet, Zrínyi Ilona 6 óra: Kurtásné, Kínikák összevont 4 óra: Gá. Lajosné, Arany Bika 5 óra: Fried Istvánné, Állami Bank 5 óra: Végsőné taggyűlés, Városháza 4 óra: Révgyéfiné, Népből 6 óra: Simainé.

**DISZ hírek.** Üzemi, területi és iskolai kultúrfelelősök kedden délután 6 órakor értekezletet a DISZ tanácstermében feltétlen jelenjenek meg.

**Utca- és háztömbbizalmi titkárság** kéri az összes tömbbizalmi és utcabizalmi elvtársakat hogy azonnal jelentkezzenek a titkárságnál a belkereskedelmi minisztérium által kibocsátott rendeleti nyomtatvány átvétele végett.

**Utca- és háztömbbizalmi titkárság** értesíti az utca- és háztömbbizalmi vezetőségi tagokat hogy vezetőségi ülés július 29-én délután 5 órakor lesz megtartva a titkárság helyiségében. A tagértekezlet pedig július 30-án délelőtt 9 órakor lesz a nagytanácstermében.

**KIOSZ.** Ciszmadia szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart a ciszmadia színpadon. Cipész, szilgyártó, költőgyártó szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart Nyomató utca 9. - Szakosztályfelelősök és MHK felelősök ma 8 órakor feltétlen jelenjenek meg Nyomató u. 9. - A koreai gyűjtőveket minden szakosztály ma délig adja le irodánkban. - Azok, akik a nyiregyházi sőtői kirándúson és futbalmeccsen részt akarnak venni, jelentkezzenek szerdán délig irodánkban. - Asztalosok részére ma 5 óráig enyv és sellakk osztás Széchenyi utca 22. szám alatt Rácz Ferencnél.

**PÁRTELET**

**Városi Pártbizottság közleményei:**

**Iskolafelölős értekezletei** 26-án, szerdán délután 6 órakor tartunk a Városi Pártbizottság székházában (Vörös Hadsereg-útja 24.).

**Rendező Gárda, figyelem!** Ma délután 6 órakor összejelkezést tartunk a Gépifermentáló sportpályán, esős idő esetén a Vörös Hadsereg-útja 24. alatt. Megjelenés fontos. Kovács László RG-parancsnok.

**E héten az üzemi, hivatali, kereskedelmi és körzeti alapszervezetekben taggyűlést tartunk, melynek napirendi pontjai a következők:** 1. Titkári beszámoló (termelőüzemekben súlypontként az alapbér- és normarendezés), 2. Tag- és tagjelöltvétel. A titkári elvtársak készüljenek fel a beszámolóra. Agit. prop.

**A Fazekas Mihály áll. ált. iskola Szülői Munkaközössége** július hó 27-én, csütörtök délután 6 órakor értekezletet tart. A szülők feltételek megjelenését kérjük, a tárgy fontosságára való tekintettel.

A Belkereskedelmi Minisztérium módot ad, hogy a velésre nem alkalmas gyengébb minőségű gabonánjakat a termelők állami terménygyűjtőknél (földművelésszervezeteknél) azonos fajtájú jobb minőségű búzát búzára, rozstot, rozsrára, árpa árparára cserélhessenek. Nem azonos fajtájú gabonát tehát rozsrára, vagy árparára, vagy fordítva cserélni nem lehet. A jogosultságot a DEPOSZ helyi szervezete igazolja.

A csapókerti óvoda köszönetét fejezi ki a Rézbútorgyárnak azért az ajándékért, amelyben az óvoda kisgyermekkeit részesítette. Leirhatatlan boldogság volt részükről, amikor a kis székeket és asztalokat átadtuk nekik. Nem győztek betelni az örömmel.

**ANYAKÖNYV**

Születések: Szilágyi János gazdasági alkt., Nagycseres 183.; István, Juhász József alkt. m., Csapó-u. 59.; Julinna, Torók József fi., Halap 158; Ibolya, Sinka Gábor szoboségű, Mester-u. 1.; Magdolna, Juhász János, városi tisztv., Lányszau-u. 6.; János, Balázsi Lajos bevásárló, Bellegelő 342.; Irén.

**Eljegyzések:** Páll Lőrinc egyetemi főnök, Lorántffy-u. 30. és Pázmándi Katalin, Andrássy-út 51., ér. Kormány Zoltán megyei bírósági fogalmazó, Domokos-u. 11. és Varró Katalin, Nagy-u. 12.

**Házasságok:** Kovács László erdőgazdasági tisztviselő, Porcsalma és Nagy Ilona, Hungária-körút 22., Helmezi Lajos szigorló orvos, Borklinika és Rados Verona, Ságvári Endre-utca 8., Weber Ottó honv. alhadnagy, Géza-u. 4. és Kovács Erzsébet, Géza-utca 4.

**Haldózők:** özv. Boross Gábor ny. ötv. altiszt 84 éves, Patay-u. 3., Peregriny Imre ny. MAV. irodakezlet 81 éves, Arany János-u. 6., özv. Gyulias Sándorné Mészáros Zsófia 69 éves, Bellelő 283.; Erdélyi János ny. bizt. int. pénzbeszedő 80 éves, Nyil-u. 61., özv. Telegy Györgyné Keserő Zsuzsanna 79 éves, Kálvin-tér 3.

**Vidékiek**

apróhirdetéseket bekiel-  
hetik levélben, a szö-  
veghez az apróhirdetés  
árát apró postabélyeg-  
ben kérjük bekiel-  
deni. Köznep 30 fill., vasár-  
nap 50 fill. szavanként

**NEMZETI** vállalatok, szö-  
vetkezetek! Olcsó bérautó-  
fuvarozás Szabónál Rákóczi  
u. 60. Tel: 38-02. Ny 930-0

**ALLAS**

ÜGYES varró nő házakhoz  
ajánlkozok. Mindenit varr.  
Vár-u. 4. kerestéplület.  
Ny 951-3

**LAKAS**

**BELVÁROSI** szép két-  
szobás, félkomfortos laká-  
som elcserelem külvárosi,  
kertes hással. Berko-  
vits. Bajcsy-Zsilinszky 41.  
1017-4

- UTCA:** nagy szobát cse-  
relék szoba, konyháért. -  
Hatvan-u. 50. 1163-4
- SZCSBA,** konyhás, spejzos  
jóságartáros lakásomat  
elcserelem hasonlóval vagy  
komfortosab. Vörös Had-  
sereg-útja "3. kerestéplület  
jobbssarak. 1164-4
- EGYSZOBÁ,** konyhás ut-  
cai lakásomat elcserelem  
hásonlóért. Patakyné, Sal-  
lay Imre-u. 26. Ny 937-4
- UTCAI** szoba, konyha,  
spejzes lakásomat elcserelem-  
nem hasonlóval vagy elő-  
szobással. Kossuth-u. vagy  
körtéke előnyben. Jókai-  
utca 3. 1. ajtó jobbra. 1197-4
- ELCSERÉLEM** nagy szo-  
bás lakásomat hasonlóval,  
esetleg szoba, konyhással.  
Erdeklődni: Csapó-u. 73.  
hétőtől. Sz 2603-4
- KÉTSZOBÁ,** előszobával  
garzonnak, irodának, ren-  
delőnek területért átadó. "Sürgős" jelígere a kiadó-  
ba. Sz 2614-4
- OLYAN** kétszobás laká-  
sért, ahol istálló van az  
udvarban, költségmegtér-  
tést, vagy megfelelő lakást  
adunk. Görbe-u. 11. 3667-4
- ELCSERÉLEM** központi  
kétszobás összkomfortos  
lakásomat budapesti há-  
sonlóval. Bajcsy-Zs. 22. Sz 2628-4
- KEPESEK** sürgősen egy-  
szobás lakást vagy gar-  
zont 2500 forint költség-  
térítésért. "Készpénz" jel-  
ígere a kiadóba. 3680-4
- MOTOROZOTT SZOBA**
- MAGÁNOS** nyaralónak  
nagyszerű kúszóba kiadó,  
Szentakert 1. 1137-5
- BUTOROZOTT** utcai szo-  
ba 1-2 személy részére ki-  
adó. Borz-u. 13. 3627-5
- BUTOROZOTT** szoba -  
konyha használatl - u-  
ott egyszoba, konyhát el-  
cserelek hasonlóval. Kút-  
utca 42. 3658-5
- ÜZLETHELYISÉG**
- FÜSZERÜZLET** berende-  
zés olcsón eladó. Szepes-  
ségi-u. 12. Friedmann. Sz 2597-7
- KORCSMA** betegség miatt  
forgalmas helyen átadó,  
Mester-u. 45. 1138-7
- VETEL**
- NYLON HULLADÉKOT**  
VESZEK. OROSZ, PIAC-  
UTCA 56. Ny 925-9
- ZOMANCOZOTT** gázre-  
szót, konyhába vízkagylót  
veszek. Csapó-u. 34. em. Sz 2593-9
- DESZKÁT,** vastagabb ga-  
rendát, polcokat, falenezt  
veszek. Kacsó Zoltán. Hat-  
van-u. 47. Sz 2627-9
- TOLLAT,** pelyhet veszek  
és eladok kilónként is. -  
Pesti-u. 1. Szalmári. 9
- ELADÓ RUHAFÉLE**
- VASUTAS** bunda készű  
softlőröknek alkalmas, eladó  
Dózsa György u. 16. Sz 2569-10
- ELADÓ** tiszta gyapjú ölt-  
önyök. Csapó-u. 18. az  
udvarban. 3668-10
- ELADÓ BUTOR**
- KEMÉNYFA** fűlható, aszt-  
al, könyv- és ruhaszek-  
rény, tyúkretre eladó. -  
Pásztor, Kossuth 11. 1099-11
- SEZLONOK,** rekamiék,  
ágybetétek. Mindennemű  
kapitözött bútorok aján-  
dékárért sürgősen eladók.  
Férfia 56. Gyurgyevits. Sz 2594-11
- IRÓASZTAL** 1 és fél mé-  
ter nagy 9 drb záros fiók-  
kal 120 forintért eladó, hin-  
taszák 60 forint, Bújdosó u.  
32 sz. 1173-11
- MINDENFÉLE** bútor el-  
adó Eötvös u. 72. Sz. 2600-11
- NAGY** ebédlőszekrény, éj-  
leli szekrény eladó, Teleki-  
u. 27. 2 ajtó jobbra. Ny 925-11
- MINDENFÉLE** bútor el-  
adó, Vörös Hadsereg útja  
81 sz. Erdeklődni hátú az  
udvarban, Földszint padfel-  
jártat. 3617-11
- HÁLÓSZOBABUTOR** el-  
adó, Simonyi út 15. 3651-11

- FIGYELEM!** Festett hálo,  
konyhabútor, saját készít-  
és, Arany János u. 1. ud-  
varban, Schwarz Sándor. Sz-11
- ADOK,** veszek hálo. és  
konyhabútor - egyes da-  
rabolat is. Nyil-u. 127. Sz 2566-11
- KÉTSZEMÉLYES** és egy-  
személyes rekamié sürgősen  
eladó és megrendelhető.  
Hencserek olcsón kapha-  
tók Rákóczi-u. 35. Bálint  
1054-11
- REKAMÉK** egy-, két-  
személyesek, fotelek, sez-  
lonok, matracok legolcsó-  
ban beszerezhetők. Kiss  
kárpitósnál, Szabadság-ut-  
5. szám. 2620-11
- KONYHABUTOR** eladó.  
Temető-u. 16/a. 3670-11
- HENCSER,** finom rugó-  
zású, ágynemű tartóval el-  
adó. Vörös Hadsereg-útja  
40. V. 1. 3673-11
- DIOFA** ebédlő, ruhaszek-  
rények, sezlonok, ágyak,  
székek, toalett eladók. -  
Eötvös-u. 72. Sz 2621-11
- MODERN,** új festett hálo  
szoba bútor eladó. Nyil-  
utca 142. Sz 2623-11
- KISLAKÁKOK** legjobb  
vágya, Vig kárpitós rekamié-  
ágya, Éjjel alszik, nap-  
pal ül, pihen rajta remek-  
kül. Hencserek, rekamiék,  
fotelek elsőrendű kivitel-  
ben kaphatók, megrendel-  
hetők. Vörös Hadsereg-út-  
ja 7. II. udvar. Sz 2622-11
- HÁLÓSZOBA** festet új ol-  
csón eladó Kossuth u. 49. Ny 923-11
- HENCSER,** konyha kere-  
dene, vitrin, ószezecskös vas  
ágy, agysodrony, más búto-  
rok eladó, Hatvan u. 27.  
pince balra. Sz. 2675-11
- KOMBINÁLTSEKRENY**  
díola fényezett, eladó, Szin-  
házatjáró, asztalműhely. Sz. 2596-11
- RADIO**
- VILÁGVEVŐ** rádió 3+2,  
3+1 csöves, eladó. Apafy  
utca 18. 12
- RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS**  
PRECIZ munka, olcsó ár.  
Szuperhangolás. NANASSY,  
Piac-u. 87. 12
- ORION** 4 lámpás szuper  
eladó, Apafi u. 91. Sz 2578-12
- ORION** 3-lépes világvevő  
szuper eladó, Kálvin-tér 3. Sz 2610-12
- ORION** törpezsiper, Te-  
lefunkeni zenegép olcsón  
eladó. Piac-u. 3. Marci. Sz 2613-12
- AUTÓ, MOTOR KEREKPAH**
- ÓCSKA** autó külsőgumi-  
kat egy forinttól három for-  
rintig veszek kilónként. -  
Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 912-13
- CSEPEL** 100-as 3 sebessé-  
ges eladó. Karám-u. 22.  
Szabadságtelep. 1133-13
- CSEPELHEZ** háteő kerék  
komplekt gumival 250x19  
eladó, Csapó u 72 Sz. 2602-13
- KERÉKPAHOK** szírozása  
varrógépek, gumiszimák  
javítása kerékpár külsőgumi  
nyúlvánálása Nagy  
Istvánnál, Széchenyi u. 2.  
5611-13
- ALIG** használt mély gyer-  
mekkocs eladó. Hatvan-u.  
27. udvar jobbra. 3674-13
- VARRÓGÉP**
- VEZSEK:** varrógépet al-  
ját, fejet, rádiót, "kerék-  
párt. Csapó-u. 41. Rádió.  
üzlet. Sz 2589-14
- VARRÓGÉPEKET,** alkat-  
részeket legújításosban  
ad, vesz: Soltész, Kálvin-  
tér 2. Porzevógép, gramofon  
köleszítés Sz. 2611-14
- ELSŐRENDŰ** bobinos női  
Singer sülyesztős, keveset  
használt, golyóscsapágyas  
varrógép eladó, Simonyi-  
u. 59. 5-ik ajtó Sz 2579-14
- NŐI** karikahajós varró-  
gép eladó Péterfia u. 37.  
Tasnádi cipész. Ny 954-14
- CENTRALBOBINOS** férfi-  
szabó varrógép eladó, Ár-  
pád-tér 18. Hétfőtől Sz 2585-14
- KERÉKPÁRT,** varrógépet  
eladok, veszek, beszerélek  
használt kerékpáralkatré-  
szek kaphatók. - Magoss  
György-tér 11. Sz 2615-14

- ELADJ CÉP, SZERSZAM**
- TRÓGÉP,** számológép, sok-  
szorosítógép eladás, vétel,  
csere: Szökénél. Kölcsey-  
utca 24. Sz 2522-13
- JÓ** állapotban levő két-  
szivattyút veszek. Zrínyi-  
utca 75. 1131-13
- BADOGCS** zítinép, 4 m  
rúngolófa, jó állapotban  
eladó. Széchenyi-u. 20. Ny 934-15
- HANGSZER**
- TANGÓHARMONIKA**  
32-es, egész hegedű, feles-  
hegedű, kettőtartó eladó.  
Széchenyi-u. 20. Ny 933-16
- TUZHÉLY**
- TUZHÉLYEK** olcsón jó.  
állapotban szesz is kapha-  
tató, Vasútlel, Hatvan u.  
61. sz. Sz-17
- CSEREPÁLYHA** kifogás-  
talan minőségben olcsón el-  
adó, Hatvan u. 13. I. 3 Sz 2595-17
- GYERMEKKOCSI**
- GYERMEKKOCSIK,** órák,  
kaphatók, cserélhetők. -  
Gyermekekcsit veszek. -  
Villanykörtesere. Hunya-  
di-u. 11. Sz 2581-18
- GAZDASÁGI**
- ESZKÖZ**
- GUMITÖMLŐS** utánfutó,  
cséplőtengelyek, tarlóhán-  
tási eszközök eladók, Hat-  
van-u. 41. Nagy. 1026-19
- ÉPÜLETANYAG**
- 1000** darab új vasas téglá  
eladó, nagyméretű. Erte-  
kezni lehet Szepességi 17.  
1123-20
- 200x150** cm méretű új  
ablak és ócska lühdökád  
eladó, Gprai u. 24. 3624-20
- AJTÓK,** ablakok, rollés-  
ajtó eladó, Leinigen u. 17. 2618-20
- 35** fekete lapos műkö-  
lépő eladó, Arany János  
ötvenhét, Kerekes. 3613-20
- BONTÁSBÓL** kikerült  
téglá, ablak, asztal, székek  
eladók. Hatvan-u. 65. 3678-20
- ELADÓ VEGYES**
- ELADÓ** 220x200 cm hul-  
lámos vasredőny garnitúr  
szekrényvel, tokkal, vagy  
a nélkül. Leány u. 4. 1145-21
- HORDOK,** kis hibával,  
kád, zománcozott ebédülő-  
asztal kredenccel, asztalos-  
nak is alkalmas. Kardos-u.  
3. szám. 3632-21
- JÉGSZEKRÉNY** ipari két  
ajtós eladó, Simonyi u. 27.  
Sz. 2680-21
- DESZKA,** gázkaandó, me-  
és könyvek, autóifon pat-  
ronnal olcsón eladó, Hatvan-  
u. 15. I. 3. Sz. 2594-21
- AJANLAT**
- ATTILA-TÉR** 2. alatt több  
cégtábla eladó. 3663-21
- LOHUSÁRU** olcsó és jó!  
Kolbász 6 forint, daráltb.  
4,80 forint. Mester-u.  
38. Fülöp lőmészáros. Sz-22
- BUNDÁJÁT** modern fa-  
zónra most alakította sze-  
zon előtt Katona szűcs-  
mesteriél, Simonyi 2. 3610-22
- TELKABATJÁT,** ruhá-  
ját fordította Tegdesnél,  
Kálvin-tér 19. Püspöki pa-  
lota, üzlet. Sz 2609-22
- ORAJAVÍTÁS,** preciz  
munka Kepesnél, Dimitrov  
utca 2. (volt. Miklós-u.).  
Ny 943-22
- HÁZIASSZONYOK,** pékek  
gyógyszerek, mindenféle  
sűrű sziták nagy választék-  
ban készülnék Csapó u. 29.  
Varga, szitkézítómester.  
Ny 931-22
- CSIZMASÁMFA** 70 forint  
kaptala, cipőszáma legol-  
csóbb Jámbor István kaptá  
készítőmester Kossuth 49.  
Ny. 932-22
- SZÖRMEBUNDÁJA** át-  
szabását, javítását, kézi  
tést szőlő árban elvállal-  
ja résztletfizetésre is Jakab  
Antal szűcsmester. Kos-  
suth-u. 25. udvarban. Ny 927-22

- ORAJAVÍTÁS** szakse-  
rűen, jótállással. Használt  
orát veszek. Bercsényi  
Béla óras, Csapó-u. 33.  
Ny 915-22
- BORCEMENT,** varrógép-  
alkatrészek, bobin, szij, tó,  
kerékpáralkatrészek, anód-  
fűtő, fejhallgató, detektor,  
kristály olcsón: Soltész, Kálvin-  
tér 2. Sz 2567-22
- MOSÓTEKNÓ,** rozsdá-  
mentes lemezből kapható,  
megrendelhető: Rozsavíz  
bádognál, Hatvan-u. 23.  
Sz 2574-22
- HÁROM** méter széles 1  
méter mély jó állapotban  
levő rollós kirakatot meg-  
vételre keresünk. Ajánla-  
tot Földési Földművelésze-  
vetkezet. 3656-21
- ASZTALI** zenegép kifő-  
gástalan 100-as Sachs mo-  
torkerékpár jokarban, kis-  
filmes jénykepezőgép ol-  
csón eladó. Nemzetor-u. 3a  
3655-21
- PIGNICZKY** István óras  
átjelvezze Vörös Hadsereg  
50. Apollóval szemben. 23
- BORONDJAVÍTÁS** re-  
tikülfestést vállalk: Szil-  
vágyi bórondás, Simonyi-  
utca 4. szám, tejpiac. Sz 2610-23
- ALLAT**
- TIZHONAPOS** szemlétá-  
nczolt sülédök eladók. Si-  
monyi-út 15. 3639-23
- NEGYSZ** darab 8 hetes ma-  
lac eladó vagy felébe ki-  
adó. Szabadság-telep, Hon-  
fi-utca 23. 1097-23
- EGYEVES** fejős fajkecs-  
ke jutányosn eladó. Si-  
monyi-út 7. Sz 2621-23
- INGATLAN**
- KERESÜNK** megvételre  
belvárosi házat. "Arnieg-  
lőlé" jelígere címet a ki-  
adóba kérünk. 1163-29
- ELADÓ** Gyöngyvirág-u.  
19. számú ház. Vétel esetén  
egyszoba, konyha beköltöz  
hető. 1151-24
- ELADÓ** ház, Dobozi-u. 5.  
6000 forintért átvethető.  
Ny 950-24
- EGY** vagy kétszobás öszk  
komfortos házrész keresek  
megvételre. Cím a kiadó-  
ba. Sz 2616-24
- NYIL-U.** 17. sz. ház eladó  
esetleg kertes házzal cse-  
relhető. 3650-24
- ELADÓ** kertés ház bekölt-  
tőzéssel Kínizi u. 101. 42.  
és 600 kvadrát gyimölcsös,  
Irén u. Értekezni Kínizi-  
u. 101. Ny. 929-24
- HAZHELY** eladó, B. Pál  
Zsigmond, Perces. Választ  
levélben kérek. 9299-24
- NAGYTELKŰ** házrész be-  
költözhető lakással olcsón  
eladó. Hatvan-u. 47. Sz 2626-24
- CSALÁDI** ház eladó. -  
Azonnal beköltözhető. -  
Apponyi-utca 3676-24
- HAJDUSZOBOSZLON**  
volt Körner-u. \*56. alatt 40-  
n-él üres telek eladó. Do-  
bozi-bérlház A) 14. 3677-24
- EGYHARMAD** házrész,  
beköltözhető lakással eladó.  
Cím a kiadóban. 3680-24
- ELVESZETT**
- KEDDEN** délelőt elvesz-  
tettem a Szent Anna-utca  
egy igazolványtökölt. Tóth  
Ernő névre szóló iratimál-  
mal és 60 forinttal. Kérem  
a becsületes megtalálót, a  
pénzt tarisa meg, az irat-  
töket adja le a Néplap  
kiadóhivatalában. 1009-2
- NÉPLAP**
- Pótlitkai napilap**
- Felölős szerkesztő:**  
**VAJDA MÁRTON**
- Felölős kiadó:**  
**BARCSI GYULA**
- Szerkesztőség:**  
Debrecen, Bajcsy Zsilin-  
szky-utca 1. Telefon: 42 54
- Kiadóhivatal:**  
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-  
szky-utca 1. Telefon 30 01
- Szabadság Lapnyomda**  
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1.  
Felelős vez.: Revész Imre
- ELŐFIZETESI DIJ**  
**EGY HÓRA 11 FORINT**  
Postafelraképzéstarti  
csekk száma szám  
593.002

Az ar-  
kiprovok-  
háborús,  
agresszió-  
tusokdik-  
borús ve-  
biztonsá-  
genszítő-  
A kor-  
Robers-  
angol al-  
sel lépe-  
ellen a  
Amerika  
francia  
hangozó-  
telést,  
a korea  
badság-  
egység-  
Az in-  
sai -  
Acheson  
san kije-  
Államok  
akkor é-  
és amik-  
A béke  
feltarjál-  
áthatót  
Az a  
fegyver-  
ges em-  
mazi fe-  
kezési v-  
Mi az  
realiták-  
kenység-  
vadallat-  
Korea  
városait  
vetőikke-  
atombo-  
tani?  
Mivel  
amerika  
ra dühö-  
meretes  
amely  
volakció-  
Népi De-  
len. az  
az egés-  
táva te-  
megmu-  
szurony-  
ják me-  
hajlandó  
szolgát-  
tők err-  
Egy-  
kai ujs-  
tartók  
lőlte me-  
mondja  
koreai  
igy ki-  
fogalja  
Különb-  
Koreák  
előzően  
amerika  
az Egy-  
délkore-  
fecsérel-  
most n-  
kolását.  
fokozód-  
spekulá-  
egyik: l-  
lap leve-  
a szőrt-  
atombo-  
puszta  
pánikol-  
lakossá-  
ebben  
nem le-  
hosszar-  
A v-  
azért i-  
alkalma-  
leigazá-  
körtől